

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

2018 ജൂൺ 08, വെള്ളി

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--359]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1588 മുതൽ 1702 വരെ
തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1703 മുതൽ 1827 വരെ
ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പൂരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1828 മുതൽ 1849 വരെ
ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 1850 മുതൽ 1946 വരെ

റബ്ബർവില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട്

1588. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് റബ്ബറിന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത ഫണ്ടിൽ നിന്നും കർഷകർക്ക് നാളിതുവരെ എത്ര തുക അനുവദിച്ചു വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

എ.ആർ.റഹ്മാൻ ഷോ നടത്താൻ വയൽ നികത്തൽ

1589. ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇരുമ്പനത്ത് എ.ആർ.റഹ്മാൻ ഷോയോടനുബന്ധിച്ച് വയൽ നികത്തിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇപ്രകാരം വയൽ നികത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അനുമതി നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്തെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

തിന , ഞവര തുടങ്ങിയ വിഭവങ്ങൾ കൃഷിവകുപ്പ് നേരിട്ട് ശേഖരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

1590. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ കർഷകർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന തിന , ഞവര തുടങ്ങിയ വിഭവങ്ങൾ കൃഷിവകുപ്പ് നേരിട്ട് ശേഖരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) ആയുർവേദ മരുന്നുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ വ്യത്യസ്തയിനം ഔഷധസസ്യങ്ങളുടെയും മറ്റ് കാർഷിക വിളകളുടെയും കൃഷിക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുബന്ധ വിളയായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഔഷധ സസ്യങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

കീട നാശിനികളുടെ വ്യാപകമായ ദുരുപയോഗം

1591. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കീട നാശിനികളുടെ വ്യാപകമായ ദുരുപയോഗം ചെറുക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തന രീതി എന്തെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) കീട നാശിനികളുടെ ദുരുപയോഗം ചെറുക്കുന്നതിനായി വകുപ്പിൽ ഇതര സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൃഷി വകുപ്പിലെ റീ-ഓർഗനൈസേഷൻ കമ്മിറ്റി

1592. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷി വകുപ്പിലെ റീ-ഓർഗനൈസേഷൻ സംബന്ധിച്ച് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി അതിന്റെ ശുപാർശകൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ശുപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കർഷക ക്ഷേമ നിധി ബോർഡ്

1593. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ
ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ
ശ്രീ.ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

„ എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ ഘടനയും പ്രവർത്തന രീതിയും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ബോർഡ് നിലവിൽ വന്നാൽ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ അംഗത്വം യഥാർഥ കർഷകർക്ക് മാത്രം ലഭ്യമാകുന്നു എന്നുറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ മണ്ണ് സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ

1594. ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന മണ്ണ് സംരക്ഷണ അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറുടെ കീഴിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്;
- (ബി) വയനാട്ടിലെ വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സോയിൽ കൺസർവേഷൻ കമ്പനി പ്രൊജക്ടിനു കീഴിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാമാണ് പദ്ധതികളെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സോയിൽ കൺസർവേഷൻ കമ്പനി പ്രൊജക്ടിനു കീഴിൽ നിലവിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൃശൂർ ജില്ലയിലെ പൊതുകുളങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1595. ശ്രീ.അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ ജില്ലയിലെ പൊതുകുളങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുത്ത കുളങ്ങളുടെ എണ്ണം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്, നഗരസഭ തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയായി വകയിരുത്തിയ മൊത്തം തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) വടക്കാഞ്ചേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പൊതുകുളങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നും ഓരോ കുളങ്ങൾക്കും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുകയും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം എന്ന് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഹൈടെക് കൃഷി രീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

1596. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഹൈടെക് കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ ഏതെല്ലാം ഹൈടെക് കൃഷി രീതികളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഹൈടെക് കൃഷി രീതി സ്വീകരിക്കുന്ന പുതിയ സംരംഭകർക്കായി എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളുമാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ

1597. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി എപ്പോൾ

അവസാനിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എത്ര അപേക്ഷകൾ ഇനിയും തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി തീരും മുൻപ് അപേക്ഷകൾ മുഴുവൻ തീർപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) എത്രവർഷം കൊണ്ട് തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാനാണ് പ്രസ്തുത കമ്മീഷൻ രൂപീകൃതമായതെന്നും കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി എത്ര തവണ, എത്ര വർഷത്തേക്കു കൂടി നീട്ടിയിരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) കടാശ്വാസം നൽകുന്നതിനായി അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്ക് എത്ര രൂപയാണ് സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എഫ്) കമ്മീഷന്റെ കാലാവധി ഇനിയും നീട്ടാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാർഷിക മേഖലയിലെ നേട്ടങ്ങൾ

1598. ശ്രീ.പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് 2015-16 കാലയളവിലെ നെൽ കൃഷി, കാർഷിക വിളകൾ, പച്ചക്കറികൾ, സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങൾ നാണുവിളകൾ എന്നിവയുടെ വിസ്തൃതിയും ഉല്പാദനവും എത്രയായിരുന്നു; വ്യക്തമാക്കാമോ

(ബി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ 2016-17, 2017-18 വർഷങ്ങളിൽ ഇവയുടെ വിസ്തൃതിയും ഉല്പാദനവും എത്രയാണെന്നും ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(സി) കാർഷിക മേഖല വികസനവും ഉല്പാദനവും ലക്ഷ്യമാക്കി ഈ സർക്കാർ പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ 2016-17,2017-18 വർഷങ്ങളിൽ ചെയ്തുവരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ എന്തെല്ലാം എന്നും ആയതിന് എത്ര തുക വകയിരുത്തി, എത്ര തുക ചെലവാക്കി, എത്ര തുകയുടെ കേന്ദ്രസഹായം ലഭ്യമായി എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ സംസ്ഥാന കാർഷിക മേഖല കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ എന്ത് എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ചക്കയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

1599. ശ്രീ.റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
,, മോൻസ് ജോസഫ്

„ സി.എഫ്.തോമസ്

ഡോ.എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചക്കയെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഫലമായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം ചക്കയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) അത്യുല്പാദനശേഷിയും കാലതാമസമില്ലാതെ ഫലം നൽകുന്നതുമായ പ്ലാവിൻതൈകൾ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) ധാരാളം തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള ഈ മേഖലയിൽ ചക്ക കൊണ്ടുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ

1600. ശ്രീ.ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

„ ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

„ വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ

ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ കർഷകർക്ക് സഹായകരമാണോയെന്ന് പരിശോധന നടത്തി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

പച്ചക്കറി കൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി

1601. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2015-16, 2017-18 വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് വീതം പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്തിരുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 2015-16,2017-18 വർഷങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം എത്ര ടൺ ആയിരുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൃഷി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

1602. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പച്ചക്കറിയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യമിട്ട് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പഴയന്നൂരിനെ പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിലൂടെ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് കൃഷിവകുപ്പ് അവിടെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്;

(ബി) പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

പാട്ടുകൃഷി പ്രോത്സാഹനം

1603. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പാട്ടുകൃഷി പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാം;

(ബി) ഭൂമി പാട്ടത്തിനെടുത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് നൽകി വരുന്ന സഹായങ്ങൾ എന്തെല്ലാം; വിശദമാക്കുമോ?

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ അഗ്രോസർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ

1604. ശ്രീ.പുരുഷൻ കടലുണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന അനുവദിച്ച അഗ്രോസർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ പുതുതായി എത്ര അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവ ഏതൊക്കെ നിയമസഭ മണ്ഡലങ്ങളിലാണെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(സി) ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ അഗ്രോസർവ്വീസ് സെന്റർ അനുവദിക്കാനുള്ള

നിവേദനം സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഈ അപേക്ഷയിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ

1605. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. 21ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിന് വേണ്ടി സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ നടപടി

1606. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിന് വേണ്ടി സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ കൃഷിവകുപ്പ് പരിശോധനയ്ക്കായി നിയമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിരന്തരവാദപരമായ റിപ്പോർട്ടുകളാണ് സമർപ്പിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ;

(ബി) പ്രദേശത്തിന്റെ സാഹചര്യമോ അവസ്ഥയോ പഠിക്കാതെ നിലവിൽ കൃഷിയോഗ്യമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ റോഡ്, ആശുപത്രികൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ പരിശോധിക്കാതെ നിരസിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ;

(സി) ഇതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൃത്യമായി പരിശോധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ ആ ചുമതലയിൽ നിന്ന് മാറ്റുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) യോഗ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷിവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പരിശോധനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) ഇരിമ്പിളിയം പഞ്ചായത്തിലെ തിരുനെലം-വേണ്ടല്ലൂർ റോഡിനും കോട്ടക്കൽ സഹകരണ ആശുപത്രിക്കും അനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന അപേക്ഷ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(എഫ്) ഈ രണ്ട് ഫയലുകളുടെയും ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയും കൃഷിവകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച

നടപടികളും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൃഷിയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ്

1607. ശ്രീ.വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ നെൽകൃഷി, പച്ചക്കറി കൃഷി എന്നിവയിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) മടുപ്പാവ് കൃഷിക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ കൃഷി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ?

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഫലം

1608. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഫലമായി ചക്കയെ പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും ചക്കയുടെ മൂല്യമനുസരിച്ചുള്ള വിപണി സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് സുലഭമായി ലഭിക്കുന്നതും പോഷകമൂല്യം ഏറിയതുമായ ചക്ക ശേഖരിച്ച് വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി കയറ്റുമതിയും വിപണനവും നടത്തുന്നതിന് നിലവിൽ കൃഷിവകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ചക്കയുടെ വിപണിമൂല്യം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും കണക്കുകൾ വകുപ്പ് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) ചക്കയുടെ വ്യാവസായികാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഉല്പന്ന നിർമ്മാണത്തിൽ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്ക് കൂടി തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമോ?

പി.എം.കെ.എസ്.വൈ പദ്ധതി

1609. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പി.എം.കെ.എസ്.വൈ പദ്ധതിക്കായി 2016-2017 മുതൽ ഡി.പി.ആർ കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഡി.പി.ആറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ വകുപ്പും എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് 2016-2017 മുതൽ തയ്യാറാക്കി എസ്. എൽ.എസ് സി ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും വകുപ്പിന്റെയും പേര് ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇതിൽ ഏതൊക്കെ പദ്ധതിക്ക് എസ്.എൽ. എസ്.സി അംഗീകാരം നൽകി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) 2016-17 മുതൽ ഇതുവരെ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ചതും വിനിയോഗിച്ചതുമായ തുകയുടെ വിവരങ്ങൾ ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വകുപ്പ് തിരിച്ച് നൽകുമോ?

കൃഷി വകുപ്പ് മുഖാന്തിരമുള്ള പദ്ധതികൾ

1610. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒൻപത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ പരിധിക്കുള്ളിൽ കൃഷി വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നടത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെ;
- (ബി) ഓരോന്നിന്റെയും വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

കൃഷി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1611. ശ്രീ.എ. പ്രദീപ്കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കൃഷി വകുപ്പ് നിയോജകമണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൃഷി സംബന്ധിച്ച നൂതനാശയങ്ങൾ

1612. ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലെയും തരിശുഭൂമി കണ്ടെത്തി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഇത്തരത്തിൽ കണ്ടെത്തുന്ന ഭൂമിയിൽ ജൈവകൃഷി ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നതിന് തയ്യാറാകുന്ന കർഷകർക്ക് വേണ്ടുന്ന സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക സഹായങ്ങൾ നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ;
- (സി) പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കൃഷി സംബന്ധിച്ച നൂതനാശയങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിജ്ഞാനത്തിനുമായി ആരംഭിക്കുവാനുദ്ദേശിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റി റേഡിയോ പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടപ്പാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

നേമം മണ്ഡലത്തിലെ കാർഷിക പദ്ധതികൾ

1613. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നേമം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും അവയ്ക്ക് അനുവദിച്ച തുകയും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദമാക്കുമോ?

ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി

1614. ശ്രീ.വി.പി.സജീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ വർഷത്തെ ഓണത്തിന് പച്ചക്കറി സുലഭമായി ലഭ്യമാക്കുവാൻ, 'ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി 'എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ആരുടെയെല്ലാം സഹകരണത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) കഴിഞ്ഞ വർഷം ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നടീൽ വസ്തുക്കൾ നൽകുന്നതിന് കാലതാമസം വന്നതിനാൽ ഓണക്കാലത്ത് പച്ചക്കറി വിളവെടുക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ വന്നതായ വസ്തുത പരിഗണിച്ച് ഈ വർഷം നേരത്തെതന്നെ നടീൽ വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം മികച്ച നിലയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് എന്തൊക്കെ പ്രോത്സാഹനങ്ങളാണ് നൽകുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ കതിർ പ്രോജക്ട്

1615. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ കതിർ പ്രോജക്ടിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ പ്രോജക്ടിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ വകുപ്പിലുണ്ടായിട്ടുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പാലക്കാട് പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസർ ഗുരുതരമായ കാലതാമസം വരുത്തിയിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ഇ) എന്നുമുതൽ പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കർഷകസഭകൾ

1616. ശ്രീ.കെ.എം.ഷാജി
ഡോ.എം. കെ. മുനീർ
ശ്രീ.പി.ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും കർഷകസഭകൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) കൃഷി വകുപ്പ് പുന: സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ ?

പ്രധാനമന്ത്രി കൃഷി സിൻജായി യോജന

1617. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ പി.എം.കെ.എസ്.വൈ ഡിസ്ട്രിക് ലെവൽ കമ്മിറ്റികൾ എത്ര തവണ ഏതെല്ലാം ജില്ലകളിൽ കൂടിയിട്ടുണ്ടെന്നറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി കൃഷിവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ആത്മ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പി.എം.കെ.എസ്.വൈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ എത്ര പദ്ധതികൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ച് വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

കർഷക ക്ഷേമനിധി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ

1618. ശ്രീ.വി.ഡി.സതീശൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കർഷകർക്ക് പെൻഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് നിയമം വഴി ക്ഷേമനിധി രൂപീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളാകുന്ന കർഷകർ പ്രതിമാസം എന്ത് തുക അംശദായം അടയ്ക്കേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്;
- (സി) മറ്റേതെങ്കിലും ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായി പെൻഷനും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നവർ കർഷക ക്ഷേമനിധി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹരാണോ;
- (ഡി) ഇത് സംബന്ധിച്ച ബിൽ എന്നത്തേക്ക് കൊണ്ടുവരാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1619. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഓണാട്ടുകര വികസന ഏജൻസിയുടെ സഹായത്തോടെ ഏതെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് മാവേലിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയെന്നും വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം,ബണ്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പാലാഴിത്തോട് പാർശ്വഭിത്തി നിർമ്മാണം

1620. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ചൊക്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പാലാഴിത്തോട് പാർശ്വഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KLDC) മുഖാന്തരം ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പാർശ്വഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് നബാർഡ് മുഖാന്തരം ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൃഷിവകുപ്പിനായി ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ തുക

1621. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷിവകുപ്പിനായി 2016-2017, 2017-2018 വർഷങ്ങളിൽ എത്ര തുക ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തി ; എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു; ചെലവഴിക്കാത്ത തുക എത്ര; വിശദമാക്കുമോ ;
- (ബി) 2017-2018 വർഷത്തിൽ അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ വഴി എത്ര രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിനു നൽകി; എത്ര തുക ലഭിച്ചു; എത്ര തുക ചെലവഴിക്കാതിരുന്നു; വിശദമാക്കുമോ ;
- (സി) സപ്ളിമെന്ററി ഗ്രാന്റിനുവേണ്ടി എത്ര തുക പ്രൊപ്പോസൽ നൽകി; എത്ര തുക ലഭിച്ചു; വിശദമാക്കുമോ ;
- (ഡി) ലഭിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ ഏതെല്ലാം; ലഭിച്ച തുക എത്ര; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ജൈവ കീടനാശിനി ഉത്പാദനം

1622. ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജൈവ കീടനാശിനി ഉത്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ജൈവകീടനാശിനി ഉത്പാദനത്തെ കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കാൻ പുതിയ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുമോ?

ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി

1623. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി നടത്തുന്ന കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ഉള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പഴം -പച്ചക്കറികളിലെ അമിത കീടനാശിനി പ്രയോഗം

1624. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന പഴവർഗ്ഗങ്ങളിലും പച്ചക്കറികളിലും കീടനാശിനികളുടെ സാന്നിധ്യം ക്രമാതീതമായ തോതിൽ കണ്ടെത്തിയത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പരിശോധിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഒരു മുറം പച്ചക്കറി പദ്ധതി

1625. ശ്രീ.വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി എന്ന കൃഷി വകുപ്പിന്റെ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തുവാൻ കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ നൽകുമോ?

പച്ചക്കറി/പഴവർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വിപണനം നടത്താൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

1626. ശ്രീ.പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ദിവസേന ആവശ്യമായ പച്ചക്കറി/പഴ വർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അളവ് എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ ; സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷിവകുപ്പിന്റെ അധീനതയിൽ ദൈനംദിനം ലഭ്യമാക്കുന്ന പച്ചക്കറി/പഴ വർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അളവ് എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ ; ഇതര സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നു; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പച്ചക്കറി/പഴവർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വിപണനം നടത്താൻ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

പച്ചക്കറികളിലെ വിഷാംശം

1627. ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പച്ചക്കറികളിലെ വിഷാംശം കണ്ടെത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പച്ചക്കറികളിലെ വിഷാംശം കണ്ടെത്തുന്നതിന് എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇത്തരം സംവിധാനം ഒരുക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് പച്ചക്കറി ഉത്പാദനം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വിഷാംശമില്ലാത്ത പച്ചക്കറി

1628. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
 ,, ജി.എസ്.ജയലാൽ
 ,, വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ
 ,, എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വരുന്ന ഓണക്കാലത്ത് വിഷാംശമില്ലാത്ത പച്ചക്കറി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മാർക്കറ്റ് ഡിമാന്റനുസരിച്ച് ഉല്പാദനം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി ഒരു ക്രോപ്പ് കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് ന്യായവില നൽകി പച്ചക്കറികൾ

സംഭരിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തിയ സൗകര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പൂർണ്ണമായും ജൈവരീതിയിൽ ഉല്പാദിപ്പിച്ച പച്ചക്കറികൾ പ്രത്യേക ബ്രാൻ്റ് നാമത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന പഴം, പച്ചക്കറികളിലെ കീടനാശിനി സാന്നിധ്യം

1629. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന പഴം, പച്ചക്കറികളിൽ കീടനാശിനിയുടെയും മറ്റും സാന്നിധ്യം ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തൊക്കെ സംവിധാനങ്ങളാണ് അതിർത്തികളിലെ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിനായുള്ള പരിശോധനാ ലാബുകൾ ഏതൊക്കെ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിലാണ് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) ഇത്തരം പരിശോധനകളെത്തുടർന്ന് എവിടെയെങ്കിലും കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ, എത്ര കേസ് വീതം എടുത്തു എന്ന് പറയാമോ;
- (സി) വിഷരഹിത പച്ചക്കറികളും ഫലവർഗ്ഗങ്ങളും സംസ്ഥാനത്ത് എത്തിക്കുന്നതിന് മറ്റൊന്നെങ്കിലും സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൊണ്ടോട്ടിയിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഔട്ട് ലെറ്റ്

1630. ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഔട്ട് ലെറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി ഈ സർക്കാർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പുതുതായി ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) താലൂക്കാസ്ഥാനം എന്ന നിലയിൽ കൊണ്ടോട്ടിയിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഒരു ഔട്ട് ലെറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനെ കുറിച്ച് പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

നെൽകൃഷിക്കായി പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖല

1631. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ്

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി

ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ്

,, എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തുമ്പോൾ സംസ്ഥാനാവശ്യത്തിന്റെ പത്തുശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രം നെല്ല് ഉത്പാദിപ്പിച്ചിരുന്ന ആപൽക്കരമായ സ്ഥിതിയും കുടിവെള്ള ലഭ്യത, ആരോഗ്യകരമായ ഭക്ഷ്യക്രമം എന്നിവയും കൂടിക്കണക്കിലെടുത്ത് നെല്ല് ഉല്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായി സൃഷ്ടിക്കാനായ നേട്ടം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നെൽകൃഷി ആകർഷകമല്ലാതായിരിക്കുന്നതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിനായി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) നെൽകൃഷിക്കായി പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖല കൊണ്ട് ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന നേട്ടവും അതിനായി നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ?

നേമം മണ്ഡലത്തിലെ പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

1632. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എത്ര പാടശേഖരങ്ങളുടെ വികസനമാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്നും അവ ഏതൊക്കെയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഓരോ പാടശേഖരത്തിന്റെയും വികസനത്തിനായുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയും ഇതിനകം ചെലവഴിച്ച തുകയും എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം ഓരോ പാടശേഖരത്തിലും ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാനാകും; അല്ലെങ്കിൽ പൂർത്തീകരണത്തിനുള്ള തടസ്സങ്ങളും അതിനുള്ള പരിഹാരവും എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കരനെൽ കൃഷി

1633. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരനെൽ കൃഷി പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഒറ്റപ്പാലം കൃഷിഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കരനെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

പുഞ്ച നെൽകൃഷി

1634. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ശക്തമായ വേനൽമഴയിൽ എത്ര ഏക്കർ പുഞ്ചനെൽ കൃഷി നശിക്കുകയുണ്ടായി; ഏതെല്ലാം പ്രദേശങ്ങളിലാണ് നാശം ഉണ്ടായത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) കടുത്ത വേനൽ മഴയിൽ പുഞ്ച നെൽകൃഷി നശിച്ച കർഷകർക്ക് എന്ത് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

1635. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

1636. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
,, ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

„ മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.

ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) നെൽകൃഷിയുടെ ഉത്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമായതിനാൽ ആയതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കരനെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നത് ഫലപ്രദമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) വർഷങ്ങളായി തരിശ് കിടന്നിരുന്ന ഭൂമിയിൽ ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനു ശേഷം കൃഷി ആരംഭിച്ചത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും അതിന്റെ ഫലപ്രാപ്തിയും വ്യക്തമാക്കുമോ?

മക്കൊമ്പ് നെല്ലു ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ വികസിപ്പിച്ച നെൽവിത്തിനങ്ങൾ

1637. ശ്രീ.തോമസ് ചാണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

മക്കൊമ്പ് നെല്ലു ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ വികസിപ്പിച്ച നെൽവിത്ത് ഇനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്നും അവ കുട്ടനാട്ടിൽ വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും അറിയിക്കുമോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ?

നെൽകൃഷി വികസനവും കരനെൽകൃഷിയും

1638. ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നെൽകൃഷി വികസനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ വിജയപ്രദമാണോ; ഇതിലൂടെ നെല്ല് ഉല്പാദനത്തിൽ എന്ത് വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടാക്കുവാൻ സാധിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടും കർഷകർ നെൽകൃഷി ഉപേക്ഷിക്കുന്നതും നെൽവയലുകളുടെ വിസ്തൃതി വർഷം തോറും കുറയുന്നതും എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കരനെൽകൃഷി വികസനത്തിന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; 2017-18 ൽ ലക്ഷ്യമിട്ട 2500 ഹെക്ടർ കരനെൽകൃഷി ലക്ഷ്യം നേടുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

- (ഡി) നെൽ വർഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് നെൽകൃഷിയിൽ എന്തൊക്കെ നൂതന ആശയങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്;
- (ഇ) മിനി റൈസ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്?

നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

1639. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമെന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നെല്ലിന് സംഭരണ വില ലഭ്യമാക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നെല്ല് സംഭരണത്തിനായി വകയിരുത്തിയ തുകയിൽ ഓരോ വർഷവും ചെലവാക്കിയ തുക എത്ര ശതമാനമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

നെല്ലിന്റെ ഉല്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ

1640. ശ്രീ.എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെല്ലിന്റെ ഉല്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കൃഷിചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനും ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) നെൽകൃഷി ഗ്രൂപ്പ് ഫാമിംഗ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നിലവിൽ ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ഇത് വിജയപ്രദമായതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) നെൽകൃഷി പൂർണ്ണമായും യന്ത്രവൽക്കരിക്കുന്നതിന് കർഷകർക്ക് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് നിലവിൽ നൽകുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) കാർഷിക കർമ്മസേനയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സൗജന്യമായി ട്രാക്ടർ ഉപയോഗിച്ച് നിലം ഉഴുത്ത് നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

കൂട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിലെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത

1641. ശ്രീ.തോമസ് ചാണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കുട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിലെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് മകൊമ്പ് നെല്ല് ഗവേഷണ കേന്ദ്രവുമായി ചേർന്ന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ്

1642. ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് എത്രയാണ്;
- (ബി) പച്ചക്കറി ഉത്പാദനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കാൻ സീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

നെല്ലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കർഷകർക്ക് സഹായം

1643. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം തരിശായി കിടന്നിരുന്ന എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പുതിയതായി നെൽകൃഷി ഇറക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) 2017-18 വർഷം മൊത്തം എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇതിലൂടെ എത്ര ടൺ നെല്ല് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) നെല്ലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് നൽകിവരുന്നതെന്ന വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

നെൽകൃഷിയിടങ്ങൾ തരിശായി ഇടുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി

1644. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെൽകൃഷിയിടങ്ങൾ തരിശായി ഇടുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് പുതിയ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വകുപ്പ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ മൂലം എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ അധികമായി നെൽകൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

മുണ്ടേരി സീഡ് ഗാർഡൻ കോംപ്ലക്സിൽ നാളികേര പാർക്ക്

1645. ശ്രീ.പി.വി. അൻവർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലമ്പൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മുണ്ടേരി സീഡ് ഗാർഡൻ കോംപ്ലക്സിൽ നാളികേര പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നാളികേര പാർക്കിന് എത്ര സ്ഥലമാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കാമോ ;
- (സി) പാർക്കിൽ സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുമോ ; ഇതോടനുബന്ധിച്ച് ഗവേഷണ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതി കിഫ്ബി വഴിയാണോ നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും ഡി. പി. ആർ. തയ്യാറാക്കിയത് ഏത് ഏജൻസിയായെന്നും വിശദമാക്കാമോ ;
- (ഇ) പദ്ധതിക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ചെലവ് എത്രയാണെന്നും ഇത് മൂലം കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്രയോജനം എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

നായരമ്പലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനു നടപടി

1646. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നായരമ്പലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കുറ്റാടി തേങ്ങയുടെ വിലയിടിവ്

1647. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിലയിലും ഗുണമേന്മയിലും മികച്ച കുറ്റാടി തേങ്ങയുടെ വിലയിടിക്കുന്നതിനായി തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും കർണാടകയിൽ നിന്നും മറ്റും വില കുറഞ്ഞ തേങ്ങ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കുറ്റാടി തേങ്ങയുമായി ഇടകലർത്തി വിൽക്കുന്ന സംഘങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ;
- (ബി) കൊപ്ര ഉല്പാദനത്തിലും വെളിച്ചെണ്ണ ഉല്പാദനത്തിലും മികച്ച കുറ്റാടി തേങ്ങയുമായി വിലകുറഞ്ഞ തേങ്ങ ഇടകലർത്തുന്നതുമൂലം കർഷർക്ക് വളരെ കുറഞ്ഞ വില മാത്രം ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഇത്തരം സംഘങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാവ് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

1648. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മുതലമടപഞ്ചായത്തിലേയും സമീപ പഞ്ചായത്തിലേയും മാവ് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

കർഷക പെൻഷൻ പദ്ധതി

1649. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന കർഷക പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ആകെ എത്ര കർഷകർ അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോ ജില്ലയിലും പ്രതിമാസ പെൻഷന് അർഹരായ എത്ര കർഷകരുണ്ടെന്നും പ്രതിമാസ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയില്ലാതെ വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ ഉത്തരവുകളുടെയും പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

കർഷക പെൻഷൻ വിവരങ്ങൾ

1650. ശ്രീ.യു. ആർ. പ്രദീപ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ എത്ര മാസത്തെ കർഷക പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ ആകെ എത്ര കോടി രൂപ കർഷക പെൻഷൻ ആയി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) നിലവിൽ എത്ര പേർ കർഷക പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നുണ്ട്; പ്രതിമാസ പെൻഷൻ നിലവിൽ എത്ര രൂപയാണ്;
- (ഡി) കർഷക പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും ആനുകൂല്യങ്ങളും

1651. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷി വകുപ്പിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ചുള്ള ഫയലുകൾ യഥാസമയം തീർപ്പാക്കാതെ ജില്ലാ പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രികൾച്ചറൽ ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള എത്ര ഫയലുകൾ ഉണ്ട്; എന്നുമുതൽക്കുള്ളതാണ് എന്നതിന്റെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഫയലുകളിൽ അടിയന്തരമായി തീർപ്പ് കല്പിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ തീർപ്പാക്കിയ അപേക്ഷകൾ

1652. ശ്രീ.സണ്ണി ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ഇതിനകം എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കിയെന്നും എത്ര കോടി രൂപയുടെ കടാശ്വാസം നൽകിയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) ഇനി എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കാനുണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കാർഷിക കടാശ്വാസ അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സമയപരിധി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്മേൽ അനുകൂല തീരുമാനം സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വരൾച്ചമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

1653. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഇസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വരൾച്ചമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചുകാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നു വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അപ്രകാരം നെൽകൃഷി നശിച്ചത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കോട്ടക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി നശിച്ചിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (സി) വരൾച്ചമൂലം മറ്റ് ഏതെല്ലാം വിളകൾ നശിച്ചിട്ടുണ്ട്; കോട്ടക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അപ്രകാരം നശിച്ചതിന്റെ കണക്ക് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം കാരണമുണ്ടായ കാർഷിക സാമ്പത്തിക നഷ്ടം

1654. ശ്രീ.പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് 2016-17, 2017-18 കാലയളവിൽ കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം കാരണമുണ്ടായ വരൾച്ച, ജലദൗർഭ്യം, കാലവർഷം, ഓവിച്ചുഴലിക്കാറ്റ് എന്നിവയും മറ്റ് ദുരന്തങ്ങളും മൂലം എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചുവെന്നും ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലെ കർഷകരെ ഇത് ബാധിച്ചുവെന്നും ഇത്തുടർച്ച കർഷകർക്കുണ്ടായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം എത്രയെന്നുമുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ ദുരിതമനുഭവിച്ച കർഷകരെ സഹായിക്കാനായി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം; ഇനം തിരിച്ച് വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഇവരെ സഹായിക്കാനായി എത്ര തുകയുടെ കേന്ദ്രസഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചു;

പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ ലഭ്യമായ തുക എത്ര; സംസ്ഥാനസർക്കാർ ഇവരെ സഹായിക്കാനായി എത്ര തുക ചെലവാക്കി; ഇനം തിരിച്ച് വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കൃഷിനാശം

1655. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018 മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിലായി വേനൽ മഴയിലും കാറ്റിലും പെട്ട് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ ?

നേമം മണ്ഡലത്തിൽ തരിശ് ഭൂമിയിലെ കൃഷി

1656. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നേമം മണ്ഡലത്തിലെ കൃഷിയോഗ്യമായതും എന്നാൽ നിലവിൽ തരിശായി കിടക്കുന്നതുമായ ഭൂമിയുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ വിവരശേഖരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ കൃഷി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

തരിശ് രഹിത മണ്ഡലം പദ്ധതി

1657. ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശ്ശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലായി എത്ര തരിശ് ഭൂമിയുണ്ട് എന്നുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) തരിശ് രഹിത മണ്ഡലം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ തലത്തിൽ ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നിലവിലുള്ളത് ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

തരിശു കൃഷിക്കായി സാമ്പത്തിക സഹായം

1658. ശ്രീ.ബി.സത്യൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തരിശു കൃഷിക്കായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) തരിശുകൃഷിക്കായി കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായം എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ?

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ തരിശ് പാടങ്ങൾ

1659. ശ്രീ.ഇ.കെ.വിജയൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തരിശ് പാടങ്ങളിൽ കൃഷി ഇറക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ പലതുണ്ടായിട്ടും അവ പ്രയോഗത്തിലാവാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിൽ തരിശിട്ടിട്ടുള്ള പാടശേഖരങ്ങളുടെയും നെൽവയലുകളുടെയും സ്ഥിതി വിവര കണക്ക് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയുടെ വിസ്തൃതി മണ്ഡലത്തിലെ പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ ?

തരിശുരഹിത കൃഷിയിട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

1660. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒരു ബ്ലോക്കിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തേക്കിലും തരിശുരഹിത കൃഷിയിട ഗ്രാമപഞ്ചായത്താക്കുന്നതിന് ഏന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്; അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

തരിശുഭൂമി കൃഷിഭൂമിയാക്കാനായുള്ള നടപടികൾ

1661. ശ്രീ.പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യമായ കാർഷികവിളകളായ നെല്ല്, പച്ചക്കറികൾ, നാണ്യവിളകൾ എന്നിവയുടെ 2015-16 കാലയളവിലെ ഉല്പാദനം എത്ര എന്നും നിലവിലേത് എത്ര എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇവയുടെ സംസ്ഥാന ആവശ്യകത എത്രയെന്ന് ഇനംതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) മുൻസർക്കാർ അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ കാർഷികമേഖലയിലുണ്ടായിരുന്ന തരിശുഭൂമി എത്രയായിരുന്നുവെന്ന് ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിവരവും അവയെ കൃഷിഭൂമിയാക്കുവാനായി ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട നടപടികളുടെ ഫലമായി എത്ര തരിശുഭൂമി കൃഷിഭൂമിയാക്കി എന്നുള്ള വിശദാംശവും ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ഡി) തരിശുഭൂമി കൃഷിഭൂമിയാക്കാനായുള്ള കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നടപടികളിൽ നാളിതുവരെ ഉണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥ അഴിമതികൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും ആയതു പരിഹരിക്കാൻ എന്തു നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

നെൽക്കർഷകർക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള നെൽവിത്ത്

1662. ശ്രീ.തോമസ് ചാണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- കുട്ടനാട്ടിലെ നെൽക്കർഷകർക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള നെൽവിത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; നെൽവിത്ത് ഉൽപാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേട്ടത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

1663. ശ്രീ.എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി കർഷകർക്ക് എത്രമാത്രം പ്രയോജനപ്രദമായെന്നും ഓഖി കൊടുങ്കാറ്റിൽ വിളകൾ നശിച്ച കർഷകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് ഈ ഇൻഷുറൻസ് സഹായകമായോയെന്നും അറിയിക്കുമോ ;

- (ബി) ഏതൊക്കെ കാർഷിക വിളകൾക്കാണ് ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്;
- (സി) വിളകൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന പൂർണ്ണ നാശത്തിന് മാത്രമേ നഷ്ടപരിഹാരത്തിന് അർഹതയുള്ളൂവെന്ന വ്യവസ്ഥ കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനവും കാർഷികോത്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനവും കുറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

1664. ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ എത്ര കർഷകർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (ബി) കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

1665. ശ്രീ.ജോർജ് എം. തോമസ്
,, സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
,, കെ.വി.വിജയദാസ്
,, ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഏതെല്ലാം വിളകൾക്കാണ് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള കൃഷിനാശത്തെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നെല്ലിനും പച്ചക്കറികൾക്കും സുഗന്ധവിളകൾക്കുമുള്ള ഇൻഷുറൻസ് തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാർ ഏതെല്ലാം ഇനങ്ങളെയാണ് പുതിയതായി ഇൻഷുറൻസ്

പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

1666. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെല്ലാം കാർഷിക വിളകളെയാണ് വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ കാർഷിക വിളയുടേയും വാർഷിക പ്രീമിയം തുക എത്രയെന്നും ലഭിക്കുന്ന ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ എത്ര കർഷകർ അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഓരോ കാർഷിക വിളയിനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

അമിത കീടനാശിനി പ്രയോഗം

1667. ശ്രീ.വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികളിലും പഴവർഗ്ഗങ്ങളിലും അമിതമായ കീടനാശിനി പ്രയോഗം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും അമിതമായ തോതിൽ കീടനാശിനി പ്രയോഗിച്ച പച്ചക്കറികളും പഴവർഗ്ഗങ്ങളും കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടു വരുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കർഷക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ

1668. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന കർഷക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ കാലവധി അവസാനിക്കുന്നത് സർക്കാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കമ്മീഷനെ പുന :സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന കടാശ്വാസം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് യോഗ്യമായ വായ്പകളുടെ കാലാവധി 18.1.2007-ൽ നിന്നും 2014 ആയി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നീര പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുന്നതിന് നടപടി

1669. ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ്

,, കെ.മുരളീധരൻ

,, ഹൈബി ഇറാഡൻ

,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേര കർഷകർക്ക് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകിയ നീര വ്യവസായം അതീവ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നിലവിൽ നീര കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; പ്രസ്തുത പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുന്നതിനും നീരയുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനും സർക്കാർ തലത്തിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(സി) നീരയുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനെ കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ അവരുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ഡി) നീര ടെട്രാ പായ്ക്കിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റ് കൃഷി വകുപ്പ് തന്നെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന നീര സംഘങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും കേര കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനും അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

നീര ഉൽപ്പാദനം

1670. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തു നീര ഉൽപ്പാദനം ലാഭകരമാണോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എത്ര കമ്പനികൾ എത്ര പേരുകളിൽ നീര ഇറക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നീര പൊതു ബ്രാൻഡിൽ വിപണിയിൽ ഇറക്കാൻ ഉദ്ദേശമുണ്ടോ ; എങ്കിൽ

വിശദാംശം നൽകാമോ;

- (ഡി) നീര ചെത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യ ഏതാണെന്നും ഇതിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) നീര എത്രകാലം കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിക്കാനാകുമെന്നും ദീർഘകാലം കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിക്കുന്ന രീതിയെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

നീര ഉല്പാദനത്തിലെ പ്രതിസന്ധി

1671. ശ്രീ.വി.ടി.ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര കർഷകർക്ക് വളരെയേറെ ഗുണം ചെയ്യുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന നീര ഉല്പാദനം കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലായത് കർഷകരെ ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന നീര വ്യവസായത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തുന്നത്;
- (സി) മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നീര കമ്പോളത്തിൽ ഇറങ്ങുന്നത് നമ്മുടെ വ്യവസായത്തെ എത്ര മാത്രം ബാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കുറഞ്ഞ കൂലി ചെലവ് മാത്രമുള്ള തമിഴ്നാട് പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി മത്സരിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന വിധത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ നീര കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകുമോ?

കൃഷി വകുപ്പിന് കേന്ദ്രവിഹിതമായി ലഭിച്ച തുക

1672. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിന് 2017-18 കാലയളവിൽ എത്രകോടി രൂപ കേന്ദ്രവിഹിതമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം ലഭിച്ച ഫണ്ടുകളുടെ അലോട്ട്മെന്റ്, എക്സ്പെന്റിച്ചർ എന്നീ ക്രമത്തിൽ വിശദമായ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഇനം തിരിച്ച് 31.03.2018 ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകുമോ;
- (സി) പാലക്കാട് പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രികൾച്ചർ ഓഫീസറുടെ അലോക്കേഷനും എക്സ്പെന്റിച്ചറും എത്രയായിരുന്നത് ഇനം തിരിച്ചുള്ള വിശദവിവരം നൽകുമോ

?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്രീൻ ഹട്ട് ഇക്കോഷോപ്പ്

1673. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ഗ്രീൻ ഹട്ട് ഇക്കോഷോപ്പ് , വിള ആരോഗ്യപരിപാലന കേന്ദ്രം എന്നിവ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പ്രകാരം ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള സേവനങ്ങളാണ് കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഇന്റർനാഷണൽ റിസർച്ച് ആന്റ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ ഫോർ ബിലോ സീ ലെവൽ ഫാമിംഗ്

1674. ശ്രീ.തോമസ് ചാണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇന്റർനാഷണൽ റിസർച്ച് ആന്റ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ ഫോർ ബിലോ സീ ലെവൽ ഫാമിംഗ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇതിന്റെ ഒരു ശാഖ കൂട്ടനാട്ടിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തിൽ കാർഷിക മോണിറ്ററിങ്ങ് കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

1675. ശ്രീ.പി.ടി. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷിഭവനകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് രൂപീകരിക്കേണ്ട കാർഷിക വികസന സമിതിയും ലോക്കൽ ലെവൽ മോണിറ്ററിങ്ങ് കമ്മിറ്റിയും തൃക്കാക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട വൈറ്റില, കാക്കനാട് കൃഷിഭവനകളിൽ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനുള്ള കാലതാമസം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വൈറ്റില, കാക്കനാട് കൃഷിഭവനങ്ങളിൽ കാർഷിക വികസന സമിതിയും ലോക്കൽ ലെവൽ മോനിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയും അടിയന്തരമായി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൃഷി വകുപ്പിൽ പി.എസ്.സി മുഖേന നിയമനം

1676. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കൃഷി വകുപ്പിൽ എത്ര പേരെ പി.എസ്.സി മുഖേന നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്; തസ്തിക തിരിച്ചുള്ള വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകുമോ?

കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിന് വേണ്ട യോഗ്യതകൾ

1677. ശ്രീ.മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷി വകുപ്പിൽ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനായുള്ള യോഗ്യതയിൽ കാർഷിക സർവകലാശാലയിൽ നിന്നും ഡിപ്ലോമ പാസായവരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രം മറ്റുയോഗ്യതയുള്ളവരെ പരിഗണിച്ചാൽ മതി എന്നുള്ള നിയമത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനത്തിനുള്ള നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലായി എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) ഈ നിയമനത്തിന് പി.എസ്.സി. അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ കാണിച്ചിട്ടുള്ള നിയമന യോഗ്യതയിൽ നിന്ന് എന്തെങ്കിലും വ്യത്യാസങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാർഷിക ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിലെയും കാർഷിക കോളേജിലെയും ഒഴിവുകൾ നികത്താൻ നടപടി

1678. ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പീലിക്കോട് കാർഷിക ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിലെയും പടന്നക്കാട് കാർഷിക കോളേജിലെയും ഒഴിവുകൾ നികത്താനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വർഷങ്ങളായി നിരവധി ഒഴിവുകൾ നികത്താത്തതിനാൽ കോളേജിലും ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിലുമുള്ള പ്രതിസന്ധി ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഏലാപമ്പ് ഹൗസ് പദ്ധതി

1679. ശ്രീ.പി.കെ.അബ്ദു റബ്ബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പരപ്പനങ്ങാടിയിൽപ്പെട്ട ഏലാപമ്പ് ഹൗസ് പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതിയുടെ നവീകരണത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1680. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും അവയ്ക്ക് അനുവദിച്ച തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടി ശ്രീ.പിഷാരികാവ് ദേവസ്വത്തിന്റെ ചിറ സംരക്ഷണം

1681. ശ്രീ.കെ. ദാസൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊയിലാണ്ടി ശ്രീ.പിഷാരികാവ് ദേവസ്വത്തിന്റെ അധീനതയിൽ വരുന്ന ചിറ സംരക്ഷണത്തിന് എത്ര രൂപ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഫണ്ടിൽ സംസ്ഥാന, നബാർഡ് വിഹിതം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നബാർഡ് വായ്പ തിരിച്ചടക്കേണ്ടതാണോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ഡി) തിരിച്ചടക്കേണ്ടതാണെങ്കിൽ എത്ര ശതമാനം പലിശയാണ് ഈടാക്കുന്നതെന്നും

ഏത് വർഷം മുതലാണ് തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ഇ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നോ, കേന്ദ്ര ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി തിരിച്ചടക്കേണ്ടതില്ലാത്ത മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഫണ്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര രൂപയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ചക്ക വിപണന സാധ്യത

- 1682. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ചക്ക വിപണന സാധ്യത പരിഗണിച്ച് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് കൃഷി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

ചക്കയും ചക്കയുല്പന്നങ്ങളും ലോക വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

- 1683. ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചക്കയെ സംസ്ഥാന ഫലമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള ജാക്ക് ഫ്രൂട്ട് എന്ന പേരിൽ ചക്കയും ചക്കയുല്പന്നങ്ങളും ലോക വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) എങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെ; വിശദമാക്കുമോ?

ജൈവ വൈപ്പിൻ പദ്ധതി

- 1684. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജൈവ വൈപ്പിൻ പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് പുനരാരംഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

നിപാ വൈറസ് ബാധയുടെ പേരിൽ കാർഷിക രംഗത്ത് പ്രതിസന്ധി

1685. ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ

„ ഗീതാ ഗോപി

ശ്രീ.കെ. രാജൻ

„ വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിപാ വൈറസ് ബാധ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് കൊണ്ട് കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പച്ചക്കറി, പഴവർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഇറക്കുമതി ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നിരോധിച്ച് ഉത്തരവുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?
- (ബി) റംസാൻ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പഴം, പച്ചക്കറി എന്നിവയുടെ വലിയ വിപണിയായ ഗൾഫ് മേഖലയിൽ നിരോധനം വരുന്നത് സംസ്ഥാനത്തെ എങ്ങനെ ബാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?
- (സി) നിപാ വൈറസ് ബാധയുടെ പേരിൽ കാർഷിക രംഗത്ത് പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?
- (ഡി) നിപാ ഭീതിയെത്തുടർന്ന് വാഴക്കളത്തെ കൈതച്ചക്ക വിപണിയിൽ സംജാതമായ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ

1686. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ്

„ പി. ഉണ്ണി

„ യു. ആർ. പ്രദീപ്

„ കാരാട്ട് റസാഖ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് ഇത്തരം സെന്ററുകളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ വർഷം പുതിയതായി എത്ര അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ഡി) കാർഷിക സംസ്കരണം ലക്ഷ്യമാക്കി സ്ഥാപിക്കുന്ന അഗ്രോ പാർക്ക് എന്നത്തേയ്ക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

അഗ്രോ പാർക്കുകൾ

1687. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് അഗ്രോ പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലാണ് പ്രസ്തുത അഗ്രോപാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതെന്നും ഇവയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും അവ എവിടെയെല്ലാമാണ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ വിള കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന പട്ടിക

1688. ശ്രീ.ബി.ഡി. ദേവസ്സി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ വിള കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനത്തിനുള്ള പട്ടികയിൽ ജാതിയുടെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും, ആയതിന്റെ ക്ലസ്റ്ററിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജാതിയ്ക്ക് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ ജില്ലകളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും ഇടപെടലുകളും സ്വീകരിക്കുമോ?

കാർഷിക മേഖലയിലെ സ്വയം പര്യാപ്തത

1689. ശ്രീ.പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമാക്കിയ പച്ചക്കറി മേഖലയിലെ സ്വയം പര്യാപ്തത, തരിശുരഹിത വയലുകൾ, സമഗ്ര നാളികേര പുരയിടകൃഷി, കാർഷിക മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നപുരോഗതി, പച്ചക്കറി കൃഷി വികസനം, നെൽകൃഷിവികസനം, നാളികേരവികസന പദ്ധതി എന്നീ പ്രവൃത്തികളുടെ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ ഉണ്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അതുമായിട്ടുണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ, കോട്ടങ്ങൾ, ഓരോ വിഭാഗ പ്രവൃത്തികൾക്കും ചിലവാക്കിയ തുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?
- (ബി) ഇക്കാര്യങ്ങളിലായി കാർഷിക മേഖലാവികസനം മുൻകണ്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കാലയളവിലെ പ്രവൃത്തികളും നിലവിലെ സർക്കാർ ആയതിൽ വരുത്തിയ മാറ്റം മൂലമുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളും എന്ത് എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷനിലെ അപേക്ഷകൾ

1690. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സംസ്ഥാന കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷനിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുവാൻ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നും എത്ര തുകയുടെ കാർഷിക കടാശ്വാസത്തിനുള്ള അപേക്ഷകളുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) രണ്ടു വർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കിയെന്നും എത്ര തുകയുടെ കാർഷിക കടാശ്വാസം അനുവദിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) എത്ര തുകയുടെ ,എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുവാൻ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ടെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?

മെക്കനൈസേഷൻ മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം

1691. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്ന മെക്കനൈസേഷൻ മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ മിഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് കാർഷിക എഞ്ചിനീയറിംഗ് കഴിഞ്ഞ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ ?

കർഷകർക്കുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ

1692. ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ
,, ബി.ഡി. ദേവസ്സി
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷി സംബന്ധമായ നൂതനാശയങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിജ്ഞാന വ്യാപനത്തിനുമായി കമ്മ്യൂണിറ്റി റേഡിയോ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) കർഷകർക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കേരള

ഗ്രാമീൺ ബാങ്കുമായി ചേർന്ന് പുറത്തിറക്കിയിട്ടുള്ള ഹരിത കാർഡ്-ന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) കാർഷിക ഉല്പന്ന സംസ്കരണത്തിലൂടെയും മൂല്യ വർദ്ധനവിലൂടെയും വരുമാന വർദ്ധനവ് നേടുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടത്തിയ വൈഗ അന്താരാഷ്ട്ര ശില്പശാല കൂടുതൽ ജില്ലകളിൽ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സോയിൽ സർവ്വെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1693. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സോയിൽ സർവ്വെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ആലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള സോയിൽ സർവ്വെ ഫലത്തിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കൃഷി യോഗ്യമാക്കിയ തരിശുനിലം

1694. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം നാളിതുവരെയായി എത്ര ഹെക്ടർ തരിശുനിലം കൃഷി യോഗ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) തരിശുനിലം കൃഷി യോഗ്യമാക്കിയതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് നെല്ല് ഉത്പാദനം 2016-17വർഷത്തെക്കാൾ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാം എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങൾ

1695. ശ്രീ.ഐ.ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലെ 6 പഞ്ചായത്തുകളിലായുള്ള തരിശുഭൂമി എത്രയാണെന്ന് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയ തരിശുഭൂമി

1696. ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിൽപിന്നെ എത്ര ഹെക്ടർ തരിശുഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) ഓരോ ജില്ലകളിലും ഇത്തരത്തിൽ എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമി കൃഷിചെയ്യാതെ കിടക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ ;
- (സി) കാർഷിക ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കൃഷിഭൂമിയുടെ വ്യാപ്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം?

ഡേറ്റാ ബാങ്കിൽ തെറ്റായി ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ട വിവരം തിരുത്തുന്നതിന് നടപടി

1697. ശ്രീ.കെ. രാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ ഡേറ്റാ ബാങ്കിൽ വിവരങ്ങൾ തെറ്റായി ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ടത് തിരുത്തുന്നതിനായി ഒല്ലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പാണഞ്ചേരി, പുത്തൂർ, മാടക്കത്തറ, നടത്തറ എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ കോർപ്പറേഷന്റെ വിവിധ ഡിവിഷനുകളിൽ നിന്നും പ്രാദേശിക നിരീക്ഷണ സമിതികൾ മുന്പാകെ എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കാർഷിക സർവകലാശാലയിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം

1698. ശ്രീ.മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക സർവകലാശാലയിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നിയമന നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ; നിയമനം നടത്തുന്നതിനു എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ എത്ര ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു; കാറ്റഗറി തരം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാർഷിക സർവകലാശാലയിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ പ്രൊമോഷൻ

1699. ശ്രീ.മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒൻപതാം ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിൽ കാർഷിക സർവകലാശാലയിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ പ്രൊമോഷൻ സാധ്യതകൾ അന്യായമായി റദ്ദ്ചെയ്തതിനെതിരെ കോടതിയെ സമീപിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് അനുകൂലമായ വിധി ലഭിച്ച് രണ്ടു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും വിധി നടപ്പിലാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ സർവീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർ ബഹു. കോടതിയിൽ നിന്നും അനുകൂല ഉത്തരവ് വാങ്ങേണ്ടി വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വാഴക്കുളം പൈനാപ്പിൾ ഗവേഷണ കേന്ദ്രം

1700. ശ്രീ.എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള കാർഷിക സർവകലാശാലയുടെ കീഴിലുള്ള മുവാറ്റുപുഴ വാഴക്കുളം പൈനാപ്പിൾ ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ നിലവിൽ നടന്നുവരുന്ന ഗവേഷണപ്രവർത്തനങ്ങളും അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് ഗവേഷണ ആവശ്യത്തിനായി സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തെ ഫുട്ട് ക്രോസ്സ് റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ (FCRS) എന്ന നിലയിൽ ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൃഷിവകുപ്പിന്റെ

സ്ഥലം

1701. ശ്രീ.കെ. രാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ താലൂക്കിൽ വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലം വിട്ട് നൽകുന്നതിനായി അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ആയതിന്മേൽ നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോന്നി വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഗോഡൗൺ നിർമ്മാണം

1702. ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോന്നി താലൂക്കിൽ കേരള സംസ്ഥാന വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷന് ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കൈവശമുള്ള സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ എന്നാണ് നല്ലിയതെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (ബി) ആയതിന്മേൽ നാളിതുവരെ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള തുടർ നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (സി) പ്രസ്തുത സ്ഥലം എന്നത്തേയ്ക്ക് വിട്ടുനൽകുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ;
- (ഡി) ആയതു സംബന്ധിച്ച ഫയൽ, തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാതെ അനന്തമായി താമസിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ ?

കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ

1703. ശ്രീ.പി.ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറെ എതിർ കക്ഷിയാക്കി കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിൽ എത്ര കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സമാനരീതിയിൽ വിവിധ ട്രിബ്യൂണലുകളിലും കമ്മീഷനുകളിലും പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറെ എതിർ കക്ഷിയാക്കി എത്ര കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ

വിശദാംശം നല്കുമോ;

(സി) പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറെ എതിൽ കക്ഷിയാക്കി എത്ര കോടതിയലക്ഷ്യ കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം

1704. ശ്രീ.പി.വി. അൻവർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതിക്ക് സഹായകരമായ വിധത്തിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ ഉത്തരവുകളും സർക്കുലറുകളും ഏതൊക്കെയാണ്; പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ അനുമതികൾ നിഷേധിക്കുവാൻ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികാരമുണ്ടോ; രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമായി ഇത്തരത്തിൽ അനുമതി നിഷേധിച്ചാൽ സമയ ബന്ധിതമായി അനുമതി ലഭിക്കുവാൻ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ച് മാറ്റേണ്ട സാഹചര്യത്തിൽ ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിഹിതം ഉപയോഗിക്കുവാൻ തടസ്സമുണ്ടോ; പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ താത്ക്കാലിക ക്ലാസ്സ് മുറി നിർമ്മിക്കേണ്ടത് ആരുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിട്ടുകിട്ടിയ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരവും ഉത്തരവാദിത്തവും വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) വിദ്യാലയങ്ങളിലെ ഏതൊക്കെ രേഖകൾ പരിശോധിക്കുവാൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിയമപരമായി അധികാരമുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികൾക്കുള്ള ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

1705. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്താകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾ, മുൻസിപ്പൽ കൗൺസിലർമാർ, കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിലർമാർ, മുൻ അംഗങ്ങൾ എന്നിവർക്കായി എന്തെങ്കിലും ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന വീടുകൾ

1706. ശ്രീ.വി. അബ്ദുഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യത്തിലൂടെ വീട് ലഭിക്കുന്നവർ ഇടക്കാലത്തിനുശേഷം വീടും സ്ഥലവും വിൽക്കുകയോ അവകാശികൾക്ക് പതിച്ച് നൽകുകയോ ചെയ്യുന്നത് മൂലം ഭവനരഹിതർ കൂടിക്കൂടി വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വീടുകൾ അവരുടെ കാലശേഷം മാത്രം കൈമാറ്റം അനുവദിച്ച് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുമോ;
- (സി) അനിയന്ത്രിതമായ കൈമാറ്റത്തിലൂടെ ഭവനരഹിതർ ഉണ്ടാകുന്നത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ സംവിധാനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (ഡി) തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ലഭിക്കുന്ന വീടുകളുടെ വലിപ്പവും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും ചട്ടങ്ങൾ പാലിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ മേഖലയിലെ പുതിയ പദ്ധതികൾ

1707. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയ പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്ക് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിയ്ക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾക്കാണ്; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്കു പുറമെ കഴിഞ്ഞ 2 വർഷം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും എത്ര തുക ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;

ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾക്ക്, വ്യക്തമാക്കുമോ?

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവീസ്

1708. ശ്രീ.കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവീസ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവീസ് എന്ന് നിലവിൽ വരുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കൊച്ചി നഗരസഭയിലെ സിവിററേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് നിർമ്മാണം

1709. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അമൃത് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊച്ചി നഗരസഭയിലെ 15,16,17 ഡിവിഷനുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്ത് സിവിററേജ് & സെപ്റ്റേജ് മാനേജ്മെന്റ് സെക്ടറിൽ ഡിസെൻട്രലൈസ്ഡ് സിവിററേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിനായി അനുവദിച്ച 30.78 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) എന്നത്തേക്ക് ഈ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്പിൽ ഓവർ പദ്ധതി

1710. ശ്രീ.പി.ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മുൻവർഷങ്ങളിലെ സ്പിൽ ഓവർ പദ്ധതികളുടെ തുക പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ

ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) ഇതുമൂലം ജില്ലയിൽ വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സീസൺ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്യേണ്ട പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സ്വാഭാവികമായും കാലതാമസമുണ്ടാകുമെന്നിരിക്കെ സ്പിൽ ഓവർ തുക പിൻവലിച്ച് സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് പുന:പരിശോധിക്കുവാൻ അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിലെ വാർഡുകൾ റെഡ് സോണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ നടപടി

1711. ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സുരക്ഷാ കാരണങ്ങളാൽ വിമാനത്താവള അതോറിറ്റി തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിലെ ഇരുപത് വാർഡുകൾ റെഡ് സോണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ നടപടി പുന:പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പുതുക്കിയ നിബന്ധനപ്രകാരം എത്ര വാർഡുകളെയാണ് റെഡ് സോണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) മഞ്ഞ സോണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ വാർഡുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രസ്തുത വാർഡുകളിൽ കോർപ്പറേഷന് വിമാനത്താവള അതോറിറ്റിയുടെ അനുമതി കൂടാതെ സ്വന്തം നിലയ്ക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണ അനുമതി നൽകുവാൻ സാധിക്കുമോ;
- (ഡി) നിലവിൽ റെഡ് സോണിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വാർഡുകളിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് എന്തൊക്കെ നിയന്ത്രണങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതു സർവ്വീസ്

1712. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതു സർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കരട് നയം തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച് അഭിപ്രായങ്ങൾ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പൊതുസർവ്വീസ് എന്ന ആശയം എന്നേക്ക് നടപ്പിൽ വരുത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (സി) പൊതു സർവ്വീസ് എന്ന ആശയത്തിലെ പ്രധാന ശീപാർശകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ സർക്കാരിന് ഉണ്ടാകുന്ന അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഭരണനിർവ്വഹണം

1713. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി

ശ്രീ.കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ

„ കെ.ജെ. മാക്സി

„ പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഭരണനിർവ്വഹണം സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കുന്നതിന് ആധുനിക വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ എപ്രകാരമാണ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഗ്രാമസഭാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുവാൻ ഗ്രാമസഭാ പോർട്ടൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ബിൽഡിംഗ്/ഡെവലപ്മെന്റ് പെർമിറ്റ് സമയബന്ധിതവും സുതാര്യവുമാക്കാൻ വികസിപ്പിച്ച ഇൻ്റലിജന്റ് ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് മാനേജ് മെന്റ് സിസ്റ്റം (IBPMS) ഏതെല്ലാം നഗരസഭകളിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഏതെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് നിലവിൽ ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഓൺലൈൻ സംവിധാനം

1714. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റ് അടയ്ക്കലുള്ളവ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഇവയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

ചിറ്റാറ്റുകര സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻ സ്കൂളിന് ടോയ്ലറ്റ്

1715. ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എം.എൽ.എ മാരുടെ പ്രത്യേക വികസന നിധി (എസ്.ഡി.എഫ്) പദ്ധതി പ്രകാരം എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്ക് ടോയ്ലറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ആരായിരിക്കണം എന്നത് സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) മണലൂർ എം.എൽ.എ യുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം ചിറ്റാറ്റുകര സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻ സ്കൂളിന് ടോയ്ലറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ എളവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാതെ പ്രസ്തുത ചുമതലയിൽ നിന്നും തന്നെ ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സെക്രട്ടറി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകാനുണ്ടായ സാഹചര്യം പരിശോധിച്ച് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സമാകുമെന്നതിനാൽ ഇത്തരം പ്രവണതകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി

1716. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ്
,, പി.ജെ.ജോസഫ്

„ റോഷി അഗസ്റ്റിൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) രൂക്ഷമായസാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കാരണം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള പണം നൽകുന്നത് സർക്കാർ നിർത്തിയതോടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ;
- (ബി) പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് വെച്ചുനൽകുന്ന ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി സാമ്പത്തിക പ്രതി സന്ധി കാരണം മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയും വീടുകൾ പൊളിച്ചുമാറ്റിയ പാവങ്ങൾ പെരുവഴിയിലായതുമായ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ശ്രമം നടത്തുമോ;
- (സി) തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കരാർ പണിയെടുത്ത ചെറുകിട കരാറുകാരും ഗുണഭോക്താക്കളും പദ്ധതി വിഹിതം വകമാറ്റിയത് വഴി ദുരിതത്തിലായത് പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

എൽ.എസ്.ജി.ഡിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1717. ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17-ലെ മണലൂർ എം.എൽ.എ യുടെ ആസ്തിവികസന പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നതിൽ എൽ.എസ്.ജി.ഡി വകുപ്പ് മുഖേന പ്രവർത്തികമാക്കേണ്ടുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ ഇനിയും ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് സെന്റർ

1718. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്കും ആവശ്യമായ സേവനം നൽകുന്നതിന് ഒരു സ്വതന്ത്ര

പ്രൊഫഷണൽ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് സെന്റർ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സെന്ററിന്റെ ഘടന സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നഗരസഭകൾ തയ്യാറാക്കിയ മാസ്റ്റർപ്ലാനുകൾ

1719. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് നഗരസഭകൾ തയ്യാറാക്കിയ മാസ്റ്റർപ്ലാനിലെ പിശകുകളും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) മാസ്റ്റർപ്ലാനിൽ തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതിവിഹിതം

1720. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഏഴ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് 2017-18 വർഷത്തെ പദ്ധതിവിഹിതമായി എത്ര തുകയാണ് നീക്കിവെച്ചിരുന്നത്; ഓരോ പഞ്ചായത്തിലേയും കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനം തുക വിനിയോഗിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പാർട്ടണർ കേരള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം

1721. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്വകാര്യ മൂലധനം പൊതുനിർമ്മിതിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് രൂപീകരിച്ച പാർട്ണർ കേരള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പാർട്ണർ കേരള മിഷൻ ശിപാർശ ചെയ്ത പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുടെ താല്പര്യപ്രകാരം കിറ്റ്കോ സാധ്യതാപഠനം നടത്തിയ പദ്ധതികളിൽ എത്ര പദ്ധതികൾ ഇതിനകം തുടങ്ങുവാനായി; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) കൂടുതൽ സംരംഭകരെ ഇതിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ അമൃത് പദ്ധതി

1722. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത നഗര പരിഷ്കരണ പദ്ധതിയായ അമൃത് പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ 2014-15,2015-16,2016-17,2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലായി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്,അടങ്കൽ തുക സഹിതം വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭ്യമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ടെൻഡർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും;പണി ആരംഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നുമുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ച ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

1723. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ച ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; ഓരോന്നിന് കീഴിലും ഏകദേശം എത്ര പേർക്ക് ആനുകൂല്യവിതരണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച ഏതെങ്കിലും ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര പേർക്ക് ഇതു മൂലം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയായിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1724. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം

1725. ശ്രീ.ജെയിംസ് മാത്യു

„ എം. നൗഷാദ്

„ ബി.സത്യൻ

„ പുരുഷൻ കടലുണ്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ മുൻവർഷങ്ങളെക്കാൾ ഈ വർഷം മുന്നേറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതിച്ചെലവിന്റെ ഈ വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ശരാശരി എത്ര ശതമാനമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വിവിധ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതികൾ ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതികൾക്ക് ആരംഭത്തിൽ തന്നെ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും അതുവഴി സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാന മാസങ്ങളിൽ തിരക്കിട്ട് തുക

ചെലവഴിക്കുന്ന രീതി ഒഴിവാക്കുന്നതിനും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതം

1726. ശ്രീ.മഞ്ഞളംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വെബ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഓരോ വർഷവും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതമായി എത്ര തുകയാണ് നീക്കി വെച്ചിരുന്നതെന്നും അതിൽ എത്ര ശതമാനം ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുമുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സാമ്പത്തികവർഷം എത്ര തുക വീതം നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്; മുൻവർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വർദ്ധനവോ കുറവോ വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യത്യാസം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ; ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം എത്ര ശതമാനം തുക വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്ന പദ്ധതി വിഹിതം

1727. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വെബ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒൻപത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിരുന്ന പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ എത്ര തുക വിനിയോഗിച്ചുവെന്നും, ആയതിന്റെ ശതമാനക്കണക്ക് എത്രയെന്നും അറിയിക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതി

1728. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വെബ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നേട്ടം

കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി

1729. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്ലാറ്റുകൾ നിർമ്മിച്ചു കൊടുക്കുന്നത് എവിടെയൊക്കെയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണ കരാർ ആരെയൊക്കെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള കരാർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളത് എവിടെയൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളിടത്ത് ഏകവ്യക്തിയോ കമ്പനിയോ മാത്രം ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) എങ്കിൽ അത് എവിടെയാണെന്നും ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുത്ത ഏകവ്യക്തി/കമ്പനി ആരാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (എഫ്) ഒരു കമ്പനി/വ്യക്തി മാത്രം ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ വീണ്ടും ടെണ്ടർ വിളിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ജി) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുത്ത ഏക വ്യക്തിക്കോ കമ്പനിക്ക് കരാർ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ അത്തരം വ്യക്തികൾ/കമ്പനി ഏതെല്ലാമാണെന്നും ഏത് കരാറാണ് അവർക്ക് നൽകിയതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലൈഫ് പദ്ധതി

1730. ശ്രീ. ടി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ എത്ര ഭവനരഹിതരാണുള്ളത് എന്നും അതിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർ എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്തവർ എത്ര;
- (സി) ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര വീടുകൾ ഇതുവരെ

പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

ലൈഫ് പദ്ധതി

1731. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തഴക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 156.8 സെന്റ് സ്ഥലം ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഭവന സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി

1732. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ
 ,, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
 ,, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
 ,, പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭവനരഹിതരായവർക്ക് പാർപ്പിട സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ആദ്യവർഷം ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നതിൽ എത്ര ശതമാനം വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി ഹഡ്കോയിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഭവനരഹിതരായ എല്ലാവർക്കും എന്നത്തേക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി

1733. ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി

നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് അനുവദിച്ചു കിട്ടിയവർക്ക് റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാൽ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് വീട് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് അനുവദിച്ചിട്ടും റേഷൻ കാർഡ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ വീട് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്തവരുടെ എണ്ണം ലഭ്യമാണോ;
- (സി) എങ്കിൽ മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ ഇത്തരം കേസുകളുടെ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ?

ലൈഫ് മിഷൻ ഭവനപദ്ധതി

1734. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കുന്ന സമ്പൂർണ്ണ ഭവനപദ്ധതിയ്ക്കായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഏത് സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് എത്ര രൂപയാണ് വായ്പ എടുക്കുന്നതെന്നും നിബന്ധനകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി എത്ര വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) എത്ര വർഷം കൊണ്ടാണ് ലൈഫ് മിഷൻ പൂർത്തീകരിക്കുക എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) സംസ്ഥാനത്തു ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഇതുവരെ പൂർത്തിയായ വീടുകളും ജോലി പുരോഗമിക്കുന്ന വീടുകളും എത്രയാണെന്ന് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (എഫ്) ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ മൊത്തം എത്ര വീടുകളാണുള്ളതെന്നും ഒരു വീടിന് എത്രയാണ് ചെലവെന്നും ഈ തുക എങ്ങനെയാണ് സമാഹരിക്കുക എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലൈഫ് പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത മാനദണ്ഡം

1735. ശ്രീ.വി.ടി.ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ലൈഫ് പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖേന അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗിച്ചിട്ടും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം പോലും ഇല്ലാതെ വീട് പൂർത്തീകരിച്ച ഗുണഭോക്താക്കളെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ ഇവരെക്കൂടി ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലൈഫ് മിഷൻ-വീട് നൽകാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ

1736. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് നൽകാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) കുടുംബ റേഷൻ കാർഡിൽ മാത്രം പേരുള്ള നിരവധി കുടുംബങ്ങളെ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയാതിരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരക്കാരെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ എന്തെങ്കിലും പകരം സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി

1737. ശ്രീ.ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
 ,, ഇ.കെ.വിജയൻ
 ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
 ശ്രീ.കെ. രാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലെ മുഴുവൻ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും സൗജന്യ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് മറ്റൊന്നൊക്കെ ഭവന അനുബന്ധ സഹായങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഭവന പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താവ് ഒരു തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ആ വ്യക്തിയുടെ ഭൂമി മറ്റൊരു തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരികയും ചെയ്താൽ ആ ഗുണഭോക്താവ് ഏത് തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിൽപ്പെടുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) ഭൂമിയില്ലാത്ത പട്ടികയിലുള്ള ഗുണഭോക്താവിന് പിന്നീട് ഭൂമി ലഭ്യമായാൽ അദ്ദേഹത്തെ ഏതു പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

നേമം മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് മിഷൻപദ്ധതി

1738. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് മിഷൻപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്ത സ്ഥലങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും സ്ഥലങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി എത്രയാണെന്നും കോർപ്പറേഷൻ വാർഡ് തിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട് ; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി

1739. ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് വീട് നിർമ്മിക്കാൻ ആകെ നൽകുന്ന തുക എത്രയാണ്; ഇതിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്/ബ്ലോക്ക്പഞ്ചായത്ത് /ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്/സംസ്ഥാന സർക്കാർ/കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിഹിതം

എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നാളിതുവരെയായി ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ പുതിയ വീട് നിർമ്മിക്കാൻ എത്ര പേർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചു നൽകി; ഇവയുടെ മണ്ഡലം തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ലൈഫ് പദ്ധതി

1740. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു രണ്ടു വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പദ്ധതിപ്രകാരം എത്ര വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു; എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ വീട് വിതരണം ചെയ്തു എന്ന് ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും കളക്ടർമാർ മുഖേന എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എത്രയെണ്ണം തീർപ്പാക്കി; തീർപ്പാക്കിയത് സംബന്ധിച്ചും, തീർപ്പാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം കാണിച്ചും അപേക്ഷകർക്ക് മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഭൂരഹിതരായവർക്കു വേണ്ടി പദ്ധതിയിലേക്ക് എത്ര ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി നിലവിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ അന്തിമ ഗുണഭോക്തൃപട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; പട്ടിക പ്രകാരമുള്ള ഭൂരഹിത/ഭവനരഹിതരുടെ കണക്ക് ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(എഫ്) നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം പുതുതായി എത്ര അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്; ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ

1741. ശ്രീ.എം. മുക്തേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ നിർവ്വഹണ

പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർഘട്ടങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചാണോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചാണോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിൽ പള്ളിത്തോട്ടം ഡിവിഷനിലെ ക്യൂ.എസ്.എസ് കോളനിയിലെ വാസയോഗ്യമല്ലാത്തതും അപകടകരവുമായ വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്ന ഭൂരഹിത കുടുംബങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിൽ ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നിർവ്വഹിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ ?

വയനാട് ജില്ലയിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി

1742. ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) റേഷൻ കാർഡില്ലാത്തതിനാൽ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ കഴിയാതെ പോയ അഗതികൾ, ആദിവാസികൾ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെ കുടുംബങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വീടുകൾ

1743. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള, നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാത്ത എത്ര വീടുകളാണുള്ളതെന്നും ഇതിൽ ലൈഫ് മിഷന്റെ ഭാഗമായി എത്ര വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ധനസഹായം വിതരണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്നുമുതൽ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (സി) ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടെ എത്ര അപേക്ഷകൾ കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതർ എത്രയുണ്ടെന്നും അവർക്ക് എത്ര മാത്രം ഭൂമി കണ്ടെത്തേണ്ടിവരുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതർക്കായി കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് മിഷൻ പാർപ്പിട പദ്ധതി

1744. ശ്രീ.ഇ.കെ.വിജയൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ എടച്ചേരി ,തൂണേരി ,വളയം ,നാദാപുരം ,നരിപ്പറ്റ ,ചെക്കിയാട്,വാണിമേൽ ,കാവില്പാറ ,മരുതോക്കര ,കായക്കൊടി തുടങ്ങിയ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ലൈഫ് മിഷൻ പാർപ്പിട പദ്ധതിയുടെ മുൻഗണന ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കാമോ ?

പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് മിഷൻ ഗുണഭോക്താക്കൾ

1745. ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് മിഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അന്തിമ പട്ടിക തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ ?

കാട്ടാക്കട കുരുതംകോട് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി

1746. ശ്രീ.ഐ.ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കാട്ടാക്കട പഞ്ചായത്തിലെ കുരുതംകോട് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ തൽസ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ; ആയതിന്റെ തുടർനടപടി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഒറ്റപ്പാലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് പദ്ധതി

1747. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒറ്റപ്പാലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഭവനരഹിതർ, ഭൂരഹിത ഭവന രഹിതർ എന്നിവരുടെ എണ്ണം തരം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഭൂരഹിതരായ ഭവനരഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഇപ്രകാരം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ഡി) ഭൂരഹിതരായ ഭവനരഹിതർക്ക് എന്നത്തേയ്ക്ക് ഭൂമി നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കര നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതി

1748. ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാവേലിക്കര നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെ വിവരം പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) റേഷൻകാർഡ് ലഭിക്കാനുള്ളതുമൂലം പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ കഴിയാതെപോയവരുടെ പരാതികൾ പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

ബസ് കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങൾ

1749. ശ്രീ.കെ.മുരളീധരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ബസ്സ് കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുവാൻ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എന്തൊക്കെ സൗകര്യങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒരുക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (സി) ബസ് കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

തൃശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിലെ ഒഴിവുകൾ

1750. ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഓഫീസിൽ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളിൽ ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ; പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദീകരിക്കാമോ?

കുടുംബശ്രീയെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നൂതന പദ്ധതികൾ

1751. ശ്രീ.വി.ടി.ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 20 വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയ കുടുംബശ്രീയെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) കുടുംബശ്രീയിൽ ഒരുവീട്ടിൽ നിന്നും പുതുതായി വിദ്യാഭ്യാസനയായ മറ്റൊരാൾക്ക് കൂടി അംഗത്വം നൽകുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) പുതുതലമുറയെ കൂടി കുടുംബശ്രീയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതോടുകൂടി പരമ്പരാഗത സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറി നൂതന സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കുടുംബശ്രീക്ക് കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ, . വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഓൺലൈൻ മേഖലയിൽ കുടുംബശ്രീ ആരംഭിച്ച പോർട്ടൽ

വിജയപ്രദമാണോ; ഏതൊക്കെ സാധനങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത പോർട്ടലിൽ കൂടി വിൽക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

കുടുംബശ്രീയുടെ പ്രവർത്തനം

1752. ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ദേശീയ പുരസ്കാരം ലഭിച്ച കുടുംബശ്രീയുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മാതൃകാപരമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഭവനശ്രീ വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ്

1753. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് ബാങ്കുകൾ മുഖേന നൽകിയ ഭവനശ്രീ വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഐ.എ) വകുപ്പ് 111/2017/dt 12.06.17 ഉത്തരവ് ഇറക്കി എങ്കിലും നാളിതുവരെയായി ബാങ്കുകളിലേക്ക് ഫണ്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായതിന്റെ വസ്തുത വിശദമാക്കുമോ; ബാങ്കുകൾക്ക് എന്ന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ബാങ്കുകളിലേക്ക് ഫണ്ട് ലഭിക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് ഗുണഭോക്താക്കൾ ജപ്തി നടപടികൾ നേരിടുന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ബാങ്കുകൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി ഗുണഭോക്താക്കളെ ജപ്തി നടപടികളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ

1754. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ നിലവിലുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ജില്ലകൾ തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കുടുംബശ്രീ മിഷന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ആസ്തി എത്രയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കുടുംബശ്രീ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന ശൃംഖല വിപുലപ്പെടുത്തുവാൻ പദ്ധതി

1755. ശ്രീ.അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുടുംബശ്രീ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണന ശൃംഖല വിപുലപ്പെടുത്തുവാൻ നൂതന വിപണന സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കുടുംബശ്രീ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഓൺലൈൻ വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഏതൊക്കെ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് ഓൺലൈൻ വഴി ലഭ്യമാക്കുകയെന്നും, അതിന്റെ സാധ്യതകൾ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) കുടുംബശ്രീ ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രത്യേക ബ്രാൻഡ് ആയി വിപണനം ചെയ്യുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ അർബൻ സർവ്വീസ് ടീം

1756. ശ്രീ.പി.ടി. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നഗരവാസികളുടെ ദൈനംദിന ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിന് വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ സേവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ അർബൻ സർവ്വീസ് ടീം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഏതൊക്കെ ജോലികൾക്കാണ് ഇവരുടെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നത്;

(സി) എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും ഇത്തരം ടീം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നറിയിക്കുമോ?

കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ

1757. ശ്രീ.എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ആരുടെ സഹകരണത്തോടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ

1758. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിവിധ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് പാസാക്കിയാലും സോഫ്റ്റ് വെയർ എൻടി നടത്താൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പെൻഷൻ അർഹത ലഭിക്കാതെ വരുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സാങ്കേതിക തടസ്സം പരിഹരിക്കുന്നതിനും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ അർഹരായവർക്ക് പെൻഷൻ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വാങ്ങുന്ന സ്ത്രീകളുടെ വിവരം

1759. ശ്രീ.ഐ.ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലെ ആറ് പഞ്ചായത്തുകളിലായി വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാപെൻഷൻ, അവിവാഹിത പെൻഷൻ, കാർഷിക പെൻഷൻ, മാനസിക ശാരീരിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്കുള്ള പെൻഷൻ എന്നീ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വാങ്ങുന്ന സ്ത്രീകളുടെ വിവരം പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ?

തെരുവ് നായ ശല്യം

1760. ശ്രീ.കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തെരുവ് നായ ശല്യം ഒരു സാമൂഹ്യ വിപത്തായി മാറുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെടുവാൻ കഴിയാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ച എ. ബി. സി. മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ വിജയപ്രദമാണോ; ഇതിനകം എത്ര സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) തെരുവ് നായ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തി ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ശല്യത്തിനെതിരെ നടപടി

1761. ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലസ്ഥാനത്ത് തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ശല്യം രൂക്ഷമായിട്ടും അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ തീരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ പരാജയപ്പെട്ടതായി ആക്ഷേപമുയർന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) എ.ബി.സി. പദ്ധതിയ്ക്കായി 2017-18 വർഷം എത്ര തുകയാണ് വകയിരുത്തിയത്; അതിൽ എത്ര തുക 2018 മാർച്ച് 31 വരെ ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) ഈയിനത്തിൽ അനുവദിച്ച ഫണ്ട് വകമാറ്റിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണമെന്താണ്;
- (ഡി) തീരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പേട്ട മുഗാശുപത്രിയിൽ 2017 ജൂണിന് ശേഷം എ.ബി. സി. പ്രോഗ്രാം പ്രകാരം എത്ര ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടത്തി;
- (ഇ) നായ്ക്കളുടെ വന്ധ്യംകരണത്തിനായി നടപ്പിലാക്കിയ മൊബൈൽ യൂണിറ്റ് പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ;
- (എഫ്) തലസ്ഥാനത്ത് തെരുവു നായ്ക്കളുടെ ശല്യം അതിരൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ എ.ബി.സി. പ്രോഗ്രാം കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തര സംവിധാനം ഒരുക്കുമോ?

ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം

1762. ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി പണിയുന്ന ഭവനങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നഗരങ്ങളിൽ മഴവെള്ള സംഭരണികളും ഉറവിടമാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്താൻ ശക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാലിന്യ സംസ്കരണം

1763. ശ്രീ.കെ.മുരളീധരൻ
,, കെ.സി.ജോസഫ്
,, എം. വിൻസെന്റ്
,, അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാലിന്യ സംസ്കരണ കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾ കാണിക്കുന്ന വിമുഖതയും തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമല്ലാത്ത പ്രവൃത്തിയും മൂലം സംസ്ഥാനത്തെ നഗരങ്ങൾ മാലിന്യകുമ്പാരങ്ങൾ ആകുന്നതും അതു മൂലം പകർച്ചവ്യാധികൾ പിടിച്ചെടുക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മാലിന്യ സംസ്കരണ രംഗത്ത് ശുചിത്വ മിഷന്റെ ഇടപെടൽ എന്തൊക്കെയാണ്; ഇത് വിജയപ്രദമാണോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) അജൈവ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനം എന്താണ്; ഈ മാലിന്യങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നേരിട്ടോ ഏജൻസികൾ വഴിയോ ഉറവിടത്തിൽ തന്നെ വേർതിരിച്ച് കൈമാറുന്ന സംവിധാനം വിജയപ്രദമാണോ; വിശദമാക്കുമോ?

ശുചിമുറി മാലിന്യങ്ങൾ വാഹനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്ന് തള്ളുന്നതു മൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ

1764. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും, ജലാശയങ്ങളിലും ശുചിമുറി മാലിന്യങ്ങൾ വാഹനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവന്ന് തള്ളുന്നതു മൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ശുചിമുറി മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വ്യക്തമായ പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാത്തതിനാലാണ് പ്രസ്തുത സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തൃക്കാക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വെള്ളക്കെട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി

1765. ശ്രീ.പി.ടി. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃക്കാക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചിലവന്നൂർ വിനോബ നഗറിലും പരിസരങ്ങളിലും മഴ പെയ്താൽ റോഡ് നിറഞ്ഞ് വീടുകളിൽ വെള്ളം കയറുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മഴക്കാലത്തിന് മുമ്പേ ഓടകൾ വൃത്തിയാക്കാത്തതിനാലും ഓടയിലൂടെയുള്ള ഒഴുക്ക് നിലച്ചതിനാലുമാണ് പ്രസ്തുത പ്രദേശത്ത് ഇത്തരത്തിൽ വെള്ളക്കെട്ട് ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഈ പ്രദേശത്തെ ഓടകൾ വൃത്തിയാക്കി വെള്ളക്കെട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാലിന്യത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി

1766. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
 പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
 ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
 ,, സി.മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മാലിന്യത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം നഗരങ്ങളിലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്,
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതി എപ്രകാരം വിപണനം ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നു വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിൽ ഹരിതകേരളം പദ്ധതി

1767. ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വയനാട് ജില്ലയിൽ എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) 2017-18, 2018-19 വർഷത്തെ ബജറ്റുകളിൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ നിർദ്ദേശിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്;
- (സി) ഈ പദ്ധതികളിൽ ഇതുവരെ ആരംഭിച്ച പദ്ധതികളും ആരംഭിക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പദ്ധതികളും ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) ആരംഭിക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പദ്ധതികൾ എന്ന് നടപ്പിൽ വരുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

നേമം മണ്ഡലത്തിലെ ഹരിതകേരളം പദ്ധതികൾ

1768. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി നേമം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ് ; പ്രവൃത്തികളുടെ തുകയും മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) നേമം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുളങ്ങൾ, തോടുകൾ, കനാലുകൾ എന്നിവ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഹരിതകേരളം മിഷൻ മുഖേന മാലിന്യ സംസ്കരണം

1769. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഹരിതകേരളം മിഷനിലൂടെ മാലിന്യ സംസ്കരണ മേഖലയിൽ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഹരിത കർമ്മസേന രൂപീകരിക്കാത്ത പഞ്ചായത്തുകളുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവ ഏതെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ സംസ്ഥാനം

1770. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ നിലവിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഈ പ്രവർത്തനം എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

സമ്പൂർണ്ണ വെളിയിട വിസർജ്ജന വിമുക്ത സംസ്ഥാനം

1771. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തെ സമ്പൂർണ്ണ വെളിയിട വിസർജ്ജന വിമുക്ത സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രഖ്യാപനത്തിന് ശേഷവും തുറസ്സായ സ്ഥലങ്ങളിലും പൊതുവഴികളിലും വിസർജ്ജനം നടത്തുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ശൗചാലയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് ഇതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി

1772. ശ്രീ.റോഷി അഗസ്റ്റിൻ

,, മോൻസ് ജോസഫ്

,, സി.എഫ്.തോമസ്

ഡോ.എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പകർച്ചവ്യാധികൾ പടരുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കാനായി മഴക്കാലത്തിനുമുൻപ് എന്തെല്ലാം മുൻകരുതൽ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(സി) പകർച്ചവ്യാധികൾ തടയുന്നതിനായി ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി ചേർന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ

1773. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും എങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര യൂണിറ്റുകൾ പൂർണ്ണമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുവെന്നും അതിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ എത്ര യൂണിറ്റുകളുണ്ടെന്നും അവ എവിടെയെല്ലാമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾ

1774. ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ്

,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ

,, അനിൽ അക്കര

,, ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) യാതൊരു മാനദണ്ഡവുമില്ലാതെ ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഗുരുതരമായ പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെതിരെ എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികം പ്രമാണിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അവ സ്ഥാപിച്ചത് പുതിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായിട്ടാണോ;
- (ഡി) ഫ്ലക്സിന് പകരം തുണിയോ പരിസരമലിനീകരണം ഉണ്ടാക്കാത്ത ഏതെങ്കിലും വസ്തുക്കൾ കൊണ്ടോ ഇത്തരം ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഫ്ലക്സിന് നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതികൾ

1775. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ

,, വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

,, വി. ജോയി

,, പി.കെ. ശശി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ - മാലിന്യ സംസ്കരണ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ മേഖലയിൽ ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രധാന മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വെളിപ്പെടുത്താമോ ;

- (സി) പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങളുടെ ശേഖരണത്തിനും അവയുടെ ശാസ്ത്രീയ പുനഃചംക്രമണത്തിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്രോജക്റ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ നടപടികൾ ഒഴിവാക്കി പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നതിന് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയ്ക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ ?

കായംകുളം ഗവൺമെന്റ് എൽ.പി.എസ്-ന് കെട്ടിടം

1776. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കായംകുളം ഗവൺമെന്റ് എൽ.പി.എസ്-ന് പുതിയ കെട്ടിടത്തിനായി എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ കാരണമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊഴിഞ്ഞാമ്പാറയിൽ മാതൃക ശ്മശാനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി

1777. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാതൃക ശ്മശാനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി ഈ വർഷത്തെ പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഒരു മാതൃക ശ്മശാനത്തിന് എത്ര രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ കൊഴിഞ്ഞാമ്പാറ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ചിറ്റൂർ എം.എൽ.എ നൽകിയ നിവേദനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1778. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷമുള്ള രണ്ട് വർഷകാലയളവിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒൻപത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ പരിധിയിലുള്ള ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ച തുക എത്ര; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് പ്രസ്തുത റോഡുകൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനായി ഏതൊക്കെ പദ്ധതിയാണ് ആവിഷ്കരിച്ചത്; വിശദമാക്കാമോ?

പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.

1779. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. പ്രകാരം പുതിയതായി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടിയും പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഓഫീസുകൾക്കുള്ള നികുതി

1780. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവിധ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ആസ്ഥാന മന്ദിരങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ, ഓഫീസ്/കൊമ്യൂൺ കെട്ടിടങ്ങളായി കണക്കാക്കി ചതുരശ്രമീറ്ററിന് 50/-, 60/- രൂപാ നിരക്കിൽ വലിയ തുക നികുതി ചുമത്തിയിട്ടുള്ള നടപടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഓഫീസ് പൊതുജനസേവനകേന്ദ്രങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ

പരിഗണിച്ചോ പാർപ്പിട ആവശ്യത്തിനുള്ള കെട്ടിടങ്ങളായി പരിഗണിച്ചോ നിലവിലുള്ള വർദ്ധിത നികുതി നിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിടനികുതി ചട്ടം ഭേദഗതി ചെയ്ത് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ ഓഫീസുകളെ പ്രത്യേകമായി കണക്കാക്കി, കുറഞ്ഞ കെട്ടിടനികുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിച്ച് നിലവിലുള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിൽ സഞ്ചയ സോഫ്റ്റ് വെയർ

1781. ശ്രീ.ഐ.ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സഞ്ചയ സോഫ്റ്റ് വെയർ വഴി ഓൺലൈൻ ആയി നികുതി അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലെയും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെട്ടിടനികുതി വരുമാനം

1782. ശ്രീ.ഡി.കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

വാരമ്പുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഒൻപതു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കെട്ടിടനികുതി വരുമാനം എത്ര ശതമാനം വീതമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നികുതി പിരിവ്

1783. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നികുതി പിരിവിന്റെ കാര്യത്തിൽ മുൻവർഷങ്ങളെക്കാൾ നേട്ടം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയുടെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കരാറുകാരുടെ ജി.എസ്.ടി. യിലെ അപാകത

1784. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കരാറുകാരുടെ ജി.എസ്.ടി. യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അപാകതയും ന്യൂനതയും പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉറപ്പുകൾ പാലിക്കാത്ത സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമോ;
- (ബി) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കരാറുകാരുടെ ബില്ലുകൾ ബാങ്കുകൾ മുഖേന നൽകുന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമോ.
- (സി) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കരാറുകാർക്കും ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്തുമോ; പ്രാദേശിക വിപണി നിരക്ക് കരാർ പണിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുമോ.
- (ഡി) ജി.എസ്.ടി. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം എഞ്ചിനീയർമാർ പാലിക്കാത്ത സാഹചര്യം പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിൽ ഇളവ് വരുത്തുന്നതിന് നടപടി

1785. ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും ഇളവ് വരുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതിക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ വ്യക്തമായി പരിശോധിക്കാതെ നിസ്സാര കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി അനുമതി നിക്ഷേപിക്കാറുണ്ടെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;
- (സി) നിശ്ചിത കാലാവധിക്കുള്ളിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

കെട്ടിട നിർമ്മാണാനുമതി ഓൺലൈനായി നൽകുന്ന പദ്ധതി

1786. ശ്രീ.അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കെട്ടിട നിർമ്മാണാനുമതി ഓൺലൈനായി നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ എവിടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആദ്യം നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും 'സുവേഗ' പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കെട്ടിട നിർമ്മാണങ്ങളിൽ ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാൻ നടപടി

1787. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൻകിട കെട്ടിട നിർമ്മാണങ്ങളിൽ ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാത്തതിനാൽ നിർമ്മാണത്തിനിടെയുണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത നിർമ്മാണങ്ങൾ നിലവിലെ ചട്ടങ്ങൾ പാലിച്ച് തന്നെയാണ് നടക്കുന്നത് എന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം വിട്ടുനൽകിയവർക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ഇളവ്

1788. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം വിട്ടുനൽകിയവർക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് ഇളവ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകിയ ഉടമകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം ആ സ്ഥലത്തോട് ചേർന്ന് പണിയുമ്പോൾ ഇളവ് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എത്ര അപേക്ഷകൾ പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ

തീരുമാനമാകാതെ കിടക്കുന്നുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ;

- (സി) ഇത്തരം അപേക്ഷകളിൽ എത്രയെണ്ണത്തിന് ഇളവ് നൽകി എന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തിൽ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വാങ്ങിയെങ്കിലും മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി എത്ര കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; അവ ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തിലാണ്; ആർക്കൊക്കെ നൽകി ;വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്ത കെട്ടിട ഉടമകൾക്ക് ആദ്യത്തെ നിലയ്ക്ക് നേരത്തെ നമ്പർ നൽകുകയും എന്നാൽ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകിയ ശേഷം കെട്ടിട നിർമ്മാണച്ചട്ടം പാലിച്ചില്ല എന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് കെട്ടിട നമ്പർ നിഷേധിക്കുന്ന അവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇത്തരം എത്ര അപേക്ഷകൾ തീരുമാനമാകാതെ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിലുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ; ഇവയിൽ എത്രയും വേഗം തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഓൺലൈൻ കെട്ടിട നിർമ്മാണാനുമതി

1789. ശ്രീ.കെ.എൻ.എ ഖാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഓൺലൈനായി കെട്ടിട നിർമ്മാണ അനുമതി നേടാൻ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള സോഫ്റ്റ് വെയർ സംവിധാനം വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ സോഫ്റ്റ് വെയർ തയ്യാറാക്കിയത് ഏത് സ്ഥാപനം മുഖേനയാണ്; ഇതിന് വന്ന ചെലവ് എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഈ സോഫ്റ്റ് വെയർ മുഖേന കെട്ടിടനിർമ്മാണ അനുമതിയ്ക്കായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന്റെയും അനുമതി നൽകുന്നതിന്റെയും രീതികൾ വിശദമാക്കാമോ; ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് മുഴുവൻ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാത്ത വൻകിട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

1790. ശ്രീ.കെ.എൻ.എ ഖാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെ വൻകിട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും മണ്ണിടിഞ്ഞ് അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് വർദ്ധിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും കെട്ടിടം പണിയാൻ അനുമതി വാങ്ങിയ ശേഷം അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തം വരുത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഇവ ഫലപ്രദമാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കുമോ;
- (സി) ബഹുനിലകെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നിർമ്മാണാനുമതി നൽകുന്നതിന് മുമ്പായി മണ്ണുപരിശോധന നടത്തണമെന്ന വ്യവസ്ഥ കർശനമായി പാലിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് പദ്ധതികൾ

1791. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) എം.എൽ.എ മാരുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയിൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് ഫണ്ട് ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് കാലതാമസം വരുത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) ഇക്കാരണത്താൽ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നത് എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് തുക അപര്യാപ്തമാകുന്നതുമായ അവസ്ഥ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
 - (സി) പ്രസ്തുത ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ട് വേഗത്തിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

പാലിയേറ്റീവ് നേഴ്സുമാരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി

1792. ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന പാലിയേറ്റീവ് നേഴ്സുമാരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ;
- (ബി) കിടപ്പുരോഗികളെയും മറ്റും നല്ല നിലയിൽ പരിചരിക്കുന്ന ഇവർക്കുള്ള ശമ്പള വർദ്ധനവ് എപ്പോൾ നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഏകോപനം

1793. ശ്രീ.പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകളുടെ ഏകോപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിവിധ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ സർവ്വീസ് സീനിയോറിറ്റി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

നഗരകാര്യ വകുപ്പിലെ അനധികൃത പ്രമോഷനുകൾ

1794. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നഗരകാര്യ വകുപ്പിൽ അനധികൃതമായി നിരവധി പ്രമോഷനുകൾ നടക്കുന്നതായി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ പരാതികളിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) നഗരകാര്യവകുപ്പിൽ യു.ഡി.ക്ലാർക്ക്, സുപ്രണ്ട്, റവന്യൂ ഇൻസ്പെക്ടർ എന്നിവരുടെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയതിൽ നഗരകാര്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ പൊതുതരം അട്ടിമറിച്ചെന്ന പരാതി നിലവിലുണ്ടോ; ഇതിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ് ; വിശദമായ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിൽ ഇത്തരത്തിൽ തെറ്റായ രീതിയിൽ നടന്ന പ്രമോഷനുകൾ ഏതെല്ലാം; ഇത് സംബന്ധിച്ച് നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവുകൾ

1795. ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളിലും മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിലും ഓഫീസ്, എൻജിനീയറിങ് ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവുകൾ നിമിത്തം ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന തടസ്സം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഒഴിവുകൾ എപ്പോൾ നികത്താൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതു സർവ്വീസ്

1796. ശ്രീ.വി.പി.സജീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതു സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് ;

(ബി) ഏതൊക്കെ വിഭാഗങ്ങളെ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് പൊതുസർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കുന്നത് ;

(സി) പൊതു സർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കുന്നതോടെ ജീവനക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ;

(ഡി) പൊതു സർവ്വീസ് സംബന്ധിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകൾ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ആശങ്കകൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ?

തേർഡ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർമാരുടെ പ്രൊമോഷൻ

1797. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ തേർഡ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർമാരുടെ

പ്രൊമോഷൻ കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളായി നടന്നിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ തേർഡ് ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർമാരുടെ പ്രൊമോഷൻ അടിയന്തരമായി നടത്തുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

പഞ്ചായത്തു വകുപ്പിലെ നിയമനങ്ങൾ

1798. ശ്രീ.കെ. രാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പഞ്ചായത്തു വകുപ്പിൽ എത്ര പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നും അവ ഏതെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പഞ്ചായത്തു വകുപ്പിൽ എത്ര പേർക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം നൽകിയെന്നും അതിന്റെ തസ്തിക തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ?

മുനിസിപ്പൽ കോമൺ സർവ്വീസിലെ ഒഴിവുകൾ

1799. ശ്രീ.മോൻസ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുനിസിപ്പൽ കോമൺ സർവ്വീസിൽ 2018 ജൂൺ 30 വരെ എത്ര റവന്യൂ ഇൻസ്പെക്ടർ, സൂപ്രണ്ട് തസ്തികകളുടെ ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടാകും എന്നറിയിക്കാമോ; മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവ തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പുതുതായി രൂപീകരിച്ച മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്

1800. ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പഞ്ചായത്തുവകുപ്പിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പി.റ്റി.എസ്, ലാസ്റ്റ്ഗ്രേഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള തസ്തികകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് പ്രമോഷൻ (ബെ ടാൻസ്റ്റർ അപ്പോയിന്റ്മെന്റ്)നൽകാൻ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രമോഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ട് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും നൽകിയ അപേക്ഷകളിൽ തീർപ്പ് കല്പിക്കാത്തതെന്തുകൊണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

അനധികൃത പാർക്കിംഗ് ഫീസ് പിരിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി

1801. ശ്രീ.കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ വൻകിട വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളും, ആശുപത്രികളും അനധികൃതമായി പാർക്കിംഗ് ഫീസ് പിരിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കേരള മുൻസിപ്പാലിറ്റി നിയമത്തിലെ 475-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം സ്വകാര്യ പാർക്കിംഗ് കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ അനുമതിയുണ്ടോ ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ അനധികൃത പാർക്കിംഗ് ഫീസ് പിരിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ഇടക്കൊച്ചിയിൽ ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ ഓഫീസിനായി സ്ഥലം

1802. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടക്കൊച്ചിയിൽ കൊച്ചി നഗരസഭയുടെ 16-ാം ഡിവിഷനിൽ വി.എ.ടി.റോഡിന് സമീപം വർഷങ്ങളായി നഗരസഭയുടെ കൈവശമുള്ള രണ്ടര ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ നിന്നും 10 സെന്റ് സ്ഥലം ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിനും കൊച്ചി നഗരസഭയ്ക്കും 6.4.2018 ൽ നൽകിയ

നിവേദനത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

കായംകുളം നഗരസഭയിൽ കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്

1803. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കായംകുളം നഗരസഭയിൽ കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ എത്ര രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും നിലവിൽ പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി എന്താണെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ

1804. ശ്രീ.എ.എം. ആരിഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ മിനിസിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കോടംതൃത്ത് പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലുള്ള വസ്തു കൈമാറുന്നതിനായി 16.04.2012 ലെ 5(6)-ാം നമ്പർ തീരുമാനത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച തുടർനടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിലെ ഒഴിവുകൾ

1805. ശ്രീ.കെ. രാജൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒല്ലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പാണഞ്ചേരി, നടത്തറ, മാടക്കത്തറ, പുത്തൂർ എന്നീ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ടെന്നും ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ അടിയന്തിരമായി നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ നവീകരണം

1806. ശ്രീ.മഞ്ഞളംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആലിപ്പറമ്പ പഞ്ചായത്തിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ (0/800-1/000)നവീകരണം എന്ന പ്രവൃത്തിയ്ക്ക് 19.08.2017 ലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 2842/2017/ത.സ്വ.ഭ.വ. പ്രകാരം 10 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതിന്റെയും ആവശ്യമായ തുക പൊതുമരാമത്ത് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് (റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ്) ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി ചെയ്യണമെന്ന് ഉത്തരവായതിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുക കൈമാറി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) എങ്കിൽ എന്നാണ് തുക കൈമാറി നൽകിയിട്ടുള്ളത് ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;
- (സി) നാളിതുവരെ തുക കൈമാറി നൽകിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ തുക അടിയന്തരമായി കൈമാറി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാനായി അനുമതി

1807. ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പിറവം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കടന്നുപോകുന്ന ചിത്രപ്പുഴ-മാമല തിരുവാങ്കുളം ബൈപാസ് റോഡിനായി പ്രദേശവാസികൾ വിട്ടുകൊടുത്ത സ്ഥലത്തും റവന്യൂ പുറമ്പോക്കിലുമായി ഇൻഡ്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷന്റെ ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കാനായി അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അനുമതിയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് റോയൽറ്റി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കുമോ?

പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ

1808. ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനു കീഴിൽ എത്ര പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങൾ എവിടെയെല്ലാമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കൂടുതൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം എറണാകുളം ജില്ലയുടെ കിഴക്കൻ മേഖലയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യാധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1809. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ

,, എ. പ്രദീപ്കുമാർ

,, ബി.ഡി. ദേവസ്സി

,, ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ നാലിലൊന്നോളം ലഭിക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ, അവരുടെ വികസനപദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ സ്ഥാപനശാക്തീകരണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട് ;
- (ബി) പ്രാദേശിക ഭരണത്തിൽ നിലനിന്നിരുന്ന അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടത്തിയ വിവരസാങ്കേതികവിദ്യാധിഷ്ഠിത ആധുനീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (സി) അഴിമതി വ്യാപകമായി നടന്നിരുന്ന പ്രധാന മേഖലയായ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതി ഓൺലൈൻ ആക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ടോ?

സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതി

1810. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാരിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതിയായ ലൈഫ് മിഷനിലെ ഭൂരഹിതർക്കായുള്ള പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി ഏതൊക്കെ ഏജൻസികളാണ് താൽപര്യം അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത് ; സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഒരേ

ഏജൻസിയെയാണോ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനായി ഉത്തരവാദിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി എപ്പോഴേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാകും; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

പാമ്പായിമൂല ഇന്ദിരാഗാന്ധി റോഡ് ജംഗ്ഷൻ നവീകരണം

1811. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2017-2018 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അമുത് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച 30 ലക്ഷം രൂപയും ഒരു കോടി രൂപയും വിനിയോഗിച്ചുള്ള കൊച്ചി നഗര സഭയുടെ 15-ാം വാർഡിൽപ്പെട്ട പാമ്പായിമൂല ഇന്ദിരാഗാന്ധി റോഡ് ജംഗ്ഷൻ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ആരാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ ഒരു പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) എന്തെല്ലാം നടപടി ക്രമങ്ങളാണ് പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്?

തിരുവനന്തപുരം സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി

1812. ശ്രീ.കെ.മുരളീധരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതിയുടെ കൺസൾട്ടന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് സ്ഥാപനത്തെയാണ് കൺസൾട്ടന്റായി തിരഞ്ഞെടുത്തത്;

(ബി) ഈ പദ്ധതിക്കായി ആദ്യം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്ഥാപനം കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ഒരു കമ്പനിയായിരുന്നോ; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തെ ഒഴിവാക്കി പുതിയ സ്ഥാപനത്തെ കൺസൾട്ടന്റായി തിരഞ്ഞെടുത്തത് മൂലം പദ്ധതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആറ് മാസത്തെ സമയനഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി ഏത്

ഘട്ടത്തിലാണ്; ഈ പദ്ധതിക്ക് എത്ര കോടി രൂപയാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നതെന്നും അതിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെയും കോർപ്പറേഷന്റെയും വിഹിതം എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഈ പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ഇതിനകം എന്തെങ്കിലും തുക ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഇ) പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുവാൻ തന്നെ കാലതാമസമുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ നാല് വർഷംകൊണ്ട് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

റോ റോ സർവ്വീസ്

1813. ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഫോർട്ട് കൊച്ചി - വൈപ്പിൻ റൂട്ടിൽ റോ റോ സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചതോടെ ജക്കാർ സർവ്വീസിൽ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി ജോലി ചെയ്തിരുന്ന തൊഴിൽ നഷ്ടമായ 36 ഓളം തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബി. എസ്. യു. പി. പദ്ധതി

1814. ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബി. എസ്. യു. പി. പദ്ധതി പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം കരിമം കോളനിയിൽ എത്ര വീടുകളുടെ നിർമ്മാണമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ഇതിനകം എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും അതിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതമെത്രയാണെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ എത്ര വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് അർബൻ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ

1815. ശ്രീ.പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് അർബൻ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഒളവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കോഴിക്കോടൻകുന്ന് പ്രദേശം ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ സോണായി വിഭാവനം ചെയ്തുകാരണം വാസഗൃഹനിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഭേദഗതി വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രക്ഷോഭസമരങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

വട്ടിയൂർക്കാവ് ജംഗ്ഷൻ വികസനം

T 1816. ശ്രീ.കെ.മുരളീധരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വട്ടിയൂർക്കാവ് ജംഗ്ഷൻ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിനായി സർക്കാർ എത്ര രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്; അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ജംഗ്ഷന്റെ വികസനം എത്ര വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിമാനത്താവളങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള റെഡ് സോൺ മേഖലയുടെ പരിധി

1817. ശ്രീ.കെ.എൻ.എ ഖാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിമാനത്താവളങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള റെഡ് സോൺ മേഖലയുടെ പരിധി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) ഇതനുസരിച്ചു മൂന്നിസിപ്പൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഉയരത്തിൽ ഇപ്പോൾ അനുവദനീയമായ പരിധി എത്രയെന്നും ഇതിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ നൽകിയ നിർദ്ദേശം

1818. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വെഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കെ.എ.എസ്. നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ നൽകിയ നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് എന്ത് തീരുമാനം എടുത്തു; പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷൻ നൽകിയ കുറിപ്പിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) കെ.എ.എസ്. നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജീവനക്കാരായി എത്ര പേർ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരുണ്ട് എന്ന കണക്ക് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്തെ ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ചെയർമാന് ക്യാബിനറ്റ് പദവി നൽകുന്ന തീരുമാനം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ?

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി ജില്ലാ ഓഫീസുകൾ

1819. ശ്രീ.പി.ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വെഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി ജില്ലാ തലത്തിൽ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന വാഗ്ദാനം നടപ്പാക്കുന്നതിനായി നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കുവാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വിവിധ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ക്രോഡീകരിക്കുന്നതിനും ക്രിയാത്മകമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനും ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സെല്ലുകളും കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകളും കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

പുതിയതായി ആരംഭിച്ച ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

1820. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം പുതിയതായി ആരംഭിച്ച ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; ഓരോ പദ്ധതിയുടെ കീഴിലും നാളിതുവരെ എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;

(ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ നിർത്തലാക്കിയത്; ഇതു മൂലം എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾക്കാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ?

ന്യൂനപക്ഷ മേഖലയിൽ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി

1821. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ന്യൂനപക്ഷ മേഖലയിൽ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഈ വർഷം ഉൾപ്പെടുത്തിയ പ്രദേശങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഓരോന്നിന്റേയും എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയെന്നും ഇവ എന്നാരുടെയ്ക്കാണ് കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരുടെ ക്ഷേമവും ഉന്നമനവും

1822. ശ്രീ.എ.എം. ആരിഫ്

,, രാജു എബ്രഹാം

,, സി.കൃഷ്ണൻ

,, വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരുടെ ക്ഷേമവും ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യമാക്കി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്താൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന മൾട്ടി സെക്ടറൽ ഡവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമിൽ (എം.എസ്.ഡി.പി) ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്;
- (സി) ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ സമർത്ഥരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സ്കോളർഷിപ്പുകൾ ഏതൊക്കെയാണ്;
- (ഡി) പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കായി നടപ്പാക്കി വരുന്ന കരിയർ ഗൈഡൻസ് പരിശീലന പരിപാടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി

1823. ശ്രീ.മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോവർഷവും എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതിനായി എത്ര രൂപ വീതം നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ അനുവദിച്ച വീടുകളിൽ എത്ര എണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പൂർണ്ണമായും തുക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും ആദ്യ ഗഡുപോലും ലഭിക്കാത്ത എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾ ബാക്കിയുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) യഥാസമയം തുക വിതരണം നടത്താത്തത് കാരണം നിർമ്മാണം നിലച്ച വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക മുഴുവൻ അടിയന്തരമായി നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷൻ

1824. ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസിലും ബ്രാഞ്ചുകളിലുമായി ആകെ എത്ര ജീവനക്കാർ ജോലിചെയ്യുന്നു; ഹെഡ് ഓഫീസ്;ബ്രാഞ്ച്, തസ്തിക, എണ്ണം എന്നിവ തരം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇവരുടെ നിയമനരീതി എപ്രകാരമായിരുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ; കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടവരാണെങ്കിൽ എത്ര കാലത്തേക്കാണ് കോൺട്രാക്ട് നിയമനം എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടവരെയെല്ലാം സ്ഥിരപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ പുതിയതായി ആർക്കെങ്കിലും കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നൽകുവാനും സ്ഥിരപ്പെടുത്തുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) നാളിതുവരെ ജോലിചെയ്തവരെ തിരഞ്ഞെടുത്തതിന് സ്വീകരിച്ചുവന്നിരുന്ന മാനദണ്ഡം എന്തായിരുന്നു; വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കേന്ദ്ര വഖഫ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി അനധികൃത സ്വത്ത് സമ്പാദിച്ചു എന്ന പരാതി

1825. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്ര വഖഫ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി സംസ്ഥാന വഖഫ് ജോലിയിലിരിക്കേ അനധികൃത സ്വത്ത് സമ്പാദിച്ചു എന്ന പരാതിയിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് വഖഫ് ബോർഡ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രാഥമിക അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അന്വേഷണത്തിൽ എന്തെങ്കിലും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടന

1826. ശ്രീ.പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റിയുടെ കാലാവധി അവസാനിക്കുന്നത് എന്നാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ഏതൊക്കെ മേഖലയിൽ നിന്ന് എത്ര വീതം പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനം

1827. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും എന്തെങ്കിലും ധനസഹായം ലഭിക്കാറുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷം കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് എത്ര തുക ധനസഹായമായി സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്ര തവണ കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട് ; പ്രസ്തുത കത്തുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം

1828. ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന വേഗതയിൽ പണി തുടർന്നാൽ പ്രഖ്യാപിത ദിവസത്തിന് മുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ ;
- (ബി) പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നിർദ്ദേശമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത് ;
- (സി) പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ടൂറിസം മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ പുനരധിവാസം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ ;
- (ഡി) തിരുവനന്തപുരം - നാഗർകോവിൽ റെയിൽപാതയെ തുറമുഖവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റെയിൽവെ പാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;
- (ഇ) ദേശീയ പാത 66 നെയും, തുറമുഖത്തേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന നാല് വരി പാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ ഭൂമി പൂർണ്ണതോതിൽ ഏറ്റെടുത്ത്

നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ;എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പാതയുടെ നിർമ്മാണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് ?

വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി

1829. ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കായി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഇനി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകേണ്ടത്; ഇതിനായുള്ള നടപടിക്രമം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) ഈ പദ്ധതിക്കായി ഭൂമി വിട്ടുനൽകുന്നവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാര പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) തുറമുഖ നിർമ്മാണം തുടങ്ങുമ്പോൾ തന്നെ സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും ഏറ്റെടുത്ത് തുറമുഖ കമ്പനിക്ക് കൈമാറണമെന്ന വ്യവസ്ഥ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ഏറ്റെടുക്കുവാൻ വൈകുന്ന ഓരോ ദിവസവും ഏക്കറിന് എന്ത് തുകയാണ് കരാർ പ്രകാരം സർക്കാർ തുറമുഖ കമ്പനിക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകേണ്ടതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണം

1830. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്നറിയിക്കുമോ;
- (ബി) കരാർ പ്രകാരമുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയായോ;
- (സി) ഇല്ലെങ്കിൽ കരാർ ലംഘനത്തിന് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) തുറമുഖത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവുണ്ടോ?
- (ഇ) എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ നിർമ്മാണം

1831. ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ നിർമ്മാണം 2019 ഡിസംബർ 19 ന് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) തുറമുഖത്തിനാവശ്യമായ പാറ നഗരൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ആയിരവില്ലി കുന്നിൽ നിന്നും എടുക്കുന്നതിന് എൻ.ഒ.സി. നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് നിന്നും പാറപ്പൊട്ടിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രതിബന്ധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) പാറ ലഭിക്കാത്തത് മൂലം തുറമുഖ നിർമ്മാണം മന്ദഗതിയിൽ ആയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ നിലവിലുള്ള പ്രതിസന്ധി നീക്കി പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രവർത്തന സജ്ജമായ തുറമുഖങ്ങൾ

1832. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തന സജ്ജമായ എത്ര തുറമുഖങ്ങൾ ഉണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രവർത്തന രഹിതമായ എത്ര തുറമുഖങ്ങൾ ഉണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും കഴിഞ്ഞ 2 വർഷം തുറമുഖങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനായി എത്ര തുക ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

നോൺ മേജർ തുറമുഖങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

1833. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ
 ,, കെ. ദാസൻ
 ,, എം. മുക്തേഷ്
 ,, വി. ജോയി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ നോൺ മേജർ തുറമുഖങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) മലബാറിലെ വാണിജ്യ വ്യവസായ കുതിപ്പിനു വഴിവെക്കുന്ന അഴീക്കൽ തുറമുഖവികസന പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശവും നിലവിലെ പുരോഗതിയും

അറിയിക്കാമോ ;

- (സി) കൊല്ലം പാസഞ്ചർ ടെർമിനലിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) പൊതു സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തിൽ വികസിപ്പിക്കുന്ന പൊന്നാനി തുറമുഖ നിർമ്മാണം ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ് അറിയിക്കാമോ?

കൊല്ലം തുറമുഖ വികസനം

1834. ശ്രീ.എം. മുകേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കൊല്ലം തുറമുഖത്ത് ചരക്ക് ഗതാഗത പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) കൊല്ലം തുറമുഖത്തെ തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ തുറമുഖത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) തുറമുഖത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ചരക്കുകളുടെ അംഗീകൃത കയറ്റിറക്ക് നിരക്കുകൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) കൊല്ലം തുറമുഖത്തിലെ പാസഞ്ചർ ടെർമിനലിന്റെ നിർമ്മാണം എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഇ) കൊല്ലം തുറമുഖത്തുനിന്ന് യാത്രാ കപ്പൽ സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന മറ്റ് നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കണ്ണൂർ അഴീക്കൽ തുറമുഖ നിർമ്മാണം

1835. ശ്രീ.സണ്ണി ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ അഴീക്കൽ തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ ; അതിനായി ടെക്നിക്കൽ കൺസൾട്ടൻസിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എപ്രകാരമാണ് തുറമുഖ നിർമ്മാണം നടത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ ; പൊതു -സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തിലൂടെ തുറമുഖ നിർമ്മാണം

നടത്തുവാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) ഈ പദ്ധതിക്കായി കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) മലബാറിന്റെ വികസനത്തിന് മുതൽകൂട്ടാകുന്ന അഴീക്കൽ തുറമുഖം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

തലശ്ശേരി തുറമുഖത്തിന്റെ സംരക്ഷണം

1836. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2018 - 19 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ബജറ്റിൽ തലശ്ശേരി തുറമുഖത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനായി തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെങ്കിലും മെയിന്റനൻസ് വർക്കുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ അത് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വെള്ളയിൽ, താന്തൂർ, അർത്തുകൽ, മഞ്ചേശ്വരം മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1837. ശ്രീ.കെ.എൻ.എ വാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്രസഹായത്തോടു കൂടി നടപ്പിലാക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന വെള്ളയിൽ, താന്തൂർ, അർത്തുകൽ, മഞ്ചേശ്വരം എന്നീ നാലു മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിനായി എത്ര ഫണ്ടാണ് കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും അതിലെത്ര ചെലവാക്കിയെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഫണ്ട് ലഭ്യതയിൽ കുറവു വന്നിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ ;

(ഡി) ഈ തുറമുഖങ്ങൾ എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

തുറമുഖ വകുപ്പിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിന്റെ ഭേദഗതി

1838. ശ്രീ.പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാരിന്റെ 3.5.2017ലെ 5161/D1/2013 തു.വ കത്തിലെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം വകുപ്പിലെ അംഗീകൃത സർവ്വീസ് സംഘടനകൾ ഭേദഗതികളൊന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 18.11.2016 ലെ യോഗത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പിലെയും നിയമവകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ അഭിപ്രായപ്പെട്ട പ്രകാരം തുറമുഖ വകുപ്പിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിന്റെ ഭേദഗതി കൃത്യമായ മാതൃകയിൽ തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഉടനെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) രജിസ്റ്ററിംഗ് അതോറിറ്റി ശ്രീ.കെ.ആർ വിനോദിന്റെ പരാതിയനുസരിച്ച് സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിന്റെ കരട് ഭേദഗതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് സർക്കാരിൽ നിന്നോ തുറമുഖ ഡയറക്ടറിൽ നിന്നോ മറ്റേതെങ്കിലും ഔദ്യോഗികതലത്തിൽ നിന്നോ എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച തുറമുഖ വകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ 23.1.2017 മുതൽ 19.3.2017 വരെ ആരുടെ കൈവശമായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ ആ വ്യക്തി ഏത് ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് ഈ ഫയൽ കൈകാര്യം ചെയ്തതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

തലശ്ശേരി കടൽപ്പാലം സംരക്ഷണം

1839. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന, നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ളതും തുറമുഖ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ളതുമായ പഴകി ഭൂവിച്ച തലശ്ശേരി കടൽപ്പാലം സംരക്ഷിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ തുറമുഖ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മ്യൂസിയങ്ങൾ

1840. ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മ്യൂസിയങ്ങൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മ്യൂസിയങ്ങൾ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ ?

കോന്നിയിൽ ജില്ലാപൈതൃക മ്യൂസിയം

1841. ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോന്നിയിൽ ജില്ലാപൈതൃക മ്യൂസിയം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ജില്ലാപൈതൃക മ്യൂസിയം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സജ്ജീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തിരമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകാമോ;
- (സി) 2014-ൽ തുക അനുവദിച്ചിട്ടും നാളിതുവരെയായി എന്തുകൊണ്ടാണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് എന്നത്തേക്ക് ജനങ്ങൾക്കായി മ്യൂസിയം തുറന്നു കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള വ്യക്തികൾക്ക് സ്്മാരകങ്ങൾ

1842. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള ഏതൊക്കെ വ്യക്തികൾക്കാണ് പുതുതായി സ്്മാരകങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പുതുതായി ഏതെങ്കിലും സ്ഥലങ്ങളും കെട്ടിടങ്ങളും മ്യൂസിയമായി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സ്വാതന്ത്ര്യ സമരസേനാനികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൺമറഞ്ഞ മഹദ് വ്യക്തികൾക്ക് സ്്മാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പൊതു മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) മേൽസൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരമുള്ള വ്യക്തികളുടെ വീടും സ്ഥലവും അവകാശികൾ

സർക്കാരിന് കൈമാറിയാൽ ഏറ്റെടുക്കാനും സാംസ്കാരിക നിലയമായോ സ്മാരകമായോ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും രീതിയിലോ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും എന്തെങ്കിലും പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കുങ്കിച്ചിറയിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1843. ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ കുങ്കിച്ചിറയിൽ മ്യൂസിയം വകുപ്പ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് ;
- (ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കുങ്കിച്ചിറയിലെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കായി എപ്പോൾ തുറന്നു കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് ;
- (ഡി) പദ്ധതി വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പൈതൃക സ്ഥലങ്ങൾ

1844. ശ്രീ.ഒ. രാജഗോപാൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നേമം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥലങ്ങളോ കെട്ടിടങ്ങളോ പൈതൃക സ്ഥലങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളുമായി പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചടയമംഗലം കോട്ടക്കൽ ഗുഹാക്ഷേത്രം

1845. ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കോട്ടക്കൽ ഗുഹാക്ഷേത്രം സംരക്ഷണവും വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും

1846. ശ്രീ.കെ.ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലങ്ങളോ കെട്ടിടങ്ങളോ പൈതൃക സ്ഥലങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളുമായി പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ അവ ഏതൊക്കെയാണ് അറിയിക്കാമോ?

പുരാവസ്തു സംരക്ഷണത്തിനായി പദ്ധതികൾ

1847. ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ

„ ഒ. ആർ. കേള

„ കെ. ആൻസലൻ

ശ്രീമതി.വീണാ ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുരാവസ്തു സംരക്ഷണത്തിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) പുതുതലമുറയ്ക്ക് കേരളത്തിന്റെ പൈതൃകവും സംസ്കാരവും അടുത്തറിയുന്നതിനായി വിപുലമായ ചരിത്രപഠന യാത്ര സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ജനങ്ങളിൽ പൈതൃക അവബോധം വളർത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം അവബോധ പരിപാടികളാണ് വകുപ്പ് നടത്തി വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കുട്ടിക്കാനത്തെ അമ്മച്ചി കൊട്ടാരം

1848. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവിതാംകൂർ രാജകുടുംബത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുണ്ടായിരുന്ന കുട്ടിക്കാനത്തെ അമ്മച്ചി കൊട്ടാരവും മറ്റു വസ്തുവകകളും സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) ചരിത്ര സ്മാരകമായി സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട ഈ കൊട്ടാരവും വസ്തുവകകളും സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കയ്യിൽ അകപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ കൊട്ടാരം സംരക്ഷിതസ്മാരകമായി നിലനിർത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

പുരാതന, പുരാവസ്തു വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം

1849. ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ

ശ്രീ.ജി.എസ്.ജയലാൽ

,, ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും

മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുരാതന, പുരാവസ്തു വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും , ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്കൂൾ ഓഫ് എപ്പിഗ്രാഫിയെ ലിപി പഠനത്തിനും പരിശീലനത്തിനുമുള്ള ദേശീയനിലവാരമുള്ള കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ചരിത്രരേഖകളുടെയും, ചരിത്രസ്മാരകങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച അവബോധം പകർന്നു നൽകുന്നതിന് ഈ വകുപ്പുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) മഹാനാരുടെ കൈയൊപ്പുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്ന കൈയൊപ്പ് രേഖാമ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടേതല്ലാത്ത ബസ് സ്റ്റാൻഡുകൾ

1850. ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലസ്ഥാന നഗരിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടേതല്ലാത്ത എത്ര ബസ് സ്റ്റാൻഡുകളുണ്ട്; എവിടെയെല്ലാം; ഇവ ഏതൊക്കെ സർക്കാർ ഇതര ഏജൻസികൾ ആണ് നിർമ്മിച്ച് പരിപാലിച്ച് പോരുന്നത്;
- (ബി) ഇത്തരം ബസ് സ്റ്റാൻഡുകളിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ബസ്സുകൾക്ക് പുറമെ സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾക്കും കയറാനും യാത്രക്കാരെ എടുക്കുന്നതിനും അനുമതി

ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ സർക്കാർ ഏജൻസികൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ള ഇത്തരം സ്റ്റാൻഡുകളിൽ സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾക്ക് ഓരോ തവണയും കയറി ഇറങ്ങുന്നതിന് നിരക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നിശ്ചയിച്ച പ്രകാരം നിരക്ക് ഈടാക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഓരോ ബസ്സുകൾക്കും എത്ര വീതം; ഓരോ തവണയ്ക്കുമാണോ ഫീസ് ചുമത്തുന്നത്;

- (സി) ഇത്തരത്തിൽ ഫീസ് നൽകി കയറുന്ന സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾക്ക് എത്ര നേരം വീതമാണ് പാർക്കിംഗ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ഡി) സർക്കാരോ സർക്കാർ ഏജൻസികളോ നിർമ്മിച്ച് പരിപാലിച്ച് വരുന്ന ഇത്തരം ബസ്സ് സ്റ്റാൻഡുകളിൽ സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾക്ക് എൻടി ഫീസ് ഓരോ തവണയും ഈടാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം എന്താണ്; ഒഴിവാക്കി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനാധാരമായ രേഖയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഇ) എൻടി ഫീസ് നിലവിലുണ്ടെങ്കിൽ അടുത്തകാലത്തെങ്ങാനും ഇത് പുനർ നിർണ്ണയം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഉദ്ദേശിയുന്നുണ്ടോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

1851. ഡോ.എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിച്ചിരുന്നോ; ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചു വരുന്നുണ്ടോ; ഇതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് എന്തെങ്കിലും അഭ്യർത്ഥന നടത്തിയിരുന്നോ;
- (ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും നിവേദനം കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയിരുന്നോ;
- (സി) ഇതിനനുക്രമമായി എന്തെങ്കിലും മറുപടി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് നാളിതുവരെയായി ലഭിച്ചിരുന്നോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രവർത്തനം

1852. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സഞ്ചിത നഷ്ടം എത്ര കോടി രൂപയാണ്; ഇപ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പ്രതിദിന നഷ്ടത്തിലാണോ ഓടുന്നത്; ആണെങ്കിൽ

പ്രതിദിന നഷ്ടം എത്ര രൂപയാണ്;

- (ബി) ഏതൊക്കെ കാരണങ്ങളാലാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നത്; പ്രതിദിന നഷ്ടം കുറയ്ക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഷെഡ്യൂളുകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതു വഴി നഷ്ടത്തിന്റെ തോത് കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ലാഭത്തിലാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കർമ്മ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഇ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകൾക്ക് സമീപമുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ സ്ഥലങ്ങളിൽ വാണിജ്യ സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് അതിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം കൂടി കെ എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് മുതൽ കൂട്ടാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

റോഡ് സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ

T 1853. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റോഡ് സുരക്ഷയ്ക്കായി പൂർണ്ണ ചുമതലയുള്ള കമ്മീഷണറെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുവരെ റോഡ് സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് റോഡ് സുരക്ഷയ്ക്കായി പദ്ധതി-പദ്ധതിയേതര ഇനത്തിൽ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) റോഡ് സുരക്ഷാ ഫണ്ടിലേക്ക് നിലവിൽ എത്ര തുക നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത ഫണ്ട് ഏതൊക്കെ കാര്യങ്ങൾക്കാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) റോഡ് സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് അംഗീകൃത പഠനമോ ഗവേഷണമോ നടക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിനായി പ്രസ്തുത ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) 2017-ൽ ട്രോമാ കെയർ പരിപാടിക്കായി റോഡ് സുരക്ഷാ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ?

റോഡ് സുരക്ഷ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1854. ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
,, കെ. ദാസൻ
,, പി.വി. അൻവർ
,, മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് റോഡപകടങ്ങളും അതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന മരണനിരക്കും ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ രംഗത്ത് കേരള റോഡ് സുരക്ഷ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത അതോറിറ്റി നിരത്തിലെ മരണനിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ സുരക്ഷ വീഥി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) റോഡ് സുരക്ഷയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കി വരുന്ന മോഡൽ സേഫ് കോറിഡോർ പദ്ധതി സംസ്ഥാനമാകെ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

സർവീസ് ബസ്സുകളുടെ റണ്ണിംഗ് ടൈം

1855. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒരേ റൂട്ടിൽ സർവീസ് നടത്തുന്ന സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾക്കും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾക്കും രണ്ട് രീതിയിൽ റണ്ണിംഗ് ടൈം അനുവദിക്കുന്നത് തുടരുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) റണ്ണിംഗ് ടൈം കുറവുള്ള സ്വകാര്യ ബസ്സുകളെയോണോ അതോ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളെയോണോ യാത്രക്കാർക്ക് അധികവും ആശ്രയിക്കാൻ താൽപ്പര്യം ഉണ്ടാകുന്നത് എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയം സ്വകാര്യ ബസ് മുതലാളിമാർക്ക് മാത്രമേ ഗുണകരമാകുന്നുള്ളുവെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പൊതുഗതാഗതമേഖലയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടി ഹാനികരമാകുമെങ്കിൽ ആയത് പുനഃപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

ആലുവയിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ഗതാഗത പരിഷ്കരണം

1856. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലുവയിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പുതിയ ഗതാഗത പരിഷ്കരണം മൂലം കോതമംഗലം, മൂന്നാർ ഭാഗത്തേക്കുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ , രണ്ട് പ്രാവശ്യം ആലുവ ടൗൺ കറങ്ങേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ അരമണിക്കൂറോളം സമയം നഷ്ടപ്പെടുന്നതും ഇന്ധനചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നതുമായ സ്ഥിതി വിശേഷം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സർക്കാർ ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാകളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എറണാകുളത്ത് നിന്നും കോതമംഗലം, മൂന്നാർ ഇടുക്കി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലേക്കുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവ്വീസുകളെയെങ്കിലും പുതിയ ട്രാഫിക് പരിഷ്കരണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇ-ബസ്സുകൾ

1857. ശ്രീ.കെ.മുരളീധരൻ
,, റോജി എം. ജോൺ
,, അൻവർ സാദത്ത്
,, അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഡീസൽ വില ദിനം പ്രതി കൂടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇ-ബസ്സുകൾ നിരത്തിലിറങ്ങുന്ന കാര്യം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ ;വിശദമാക്കുമോ ;
- (ബി) ബസ്സുകൾ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങുവാനുള്ള സാമ്പത്തിക ശേഷി കോർപ്പറേഷനിലാത്തതിനാൽ ഇ-ബസ്സുകൾ വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് ഓടിക്കാമെന്ന കാര്യം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പരിഗണിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് കമ്പനിയുമായാണ് ചർച്ച നടത്തിയതെന്നും അവർ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (സി) ഇ-ബസ്സിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന വൈദ്യുതിക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും സബ്സിഡി ലഭിക്കുവാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ;വിശദമാക്കുമോ ;
- (ഡി) ഇ-ബസ്സുകൾ എന്നത്തേക്ക് നിരത്തിലിറങ്ങുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ്

കരുതുന്നത്;വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ പ്രത്യേക പാക്കേജ്

1858. ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാനുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കിയതിനെത്തുടർന്നുള്ള ഗുണഫലങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ജില്ലാ ആസ്ഥാനമായ കൽപ്പറ്റയിൽ,സൂപ്പർ ഡീലക്സ്, സ്കാനിയ, മിന്നൽ ബസ്സുകൾക്ക് ഫെയർ സ്റ്റേജ് ഇല്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നു വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഡി) കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ഓൺലൈൻ റിസർവേഷൻ കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1859. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ്

,, എസ്.രാജേന്ദ്രൻ

,, പി.ടി.എ. റഹീം

,, എൻ. വിജയൻ പിള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ സമഗ്രമായി പുനരുദ്ധരിച്ച് സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും ചെലവു നിയന്ത്രണത്തോടൊപ്പം വരുമാന വർദ്ധനവിനും പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കിയ പഴയ ബസുകൾക്കു പകരം പുതിയ ബസുകൾ നിരത്തിലിറക്കുന്നതിന് 900 ബസുകൾ വാങ്ങാൻ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതു പ്രകാരം സ്വീകരിച്ച തുടർ നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വർക്ക്ഷോപ്പുകളിൽ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും മറ്റു സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തി വാഹന വിനിയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

ബന്ധങ്ങളുടെ ബോധി നിർമ്മാണം സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന് നൽകേണ്ടി വന്ന സ്ഥിതി ഒഴിവാക്കുന്നതിനും നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചെലവ് ചുരുക്കൽ

1860. ഡോ.എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വയം അവാർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഔദ്യോഗിക വാഹനം ഒഴിവാക്കി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള യാത്ര പാസ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വീട്ടിൽ നിന്ന് ഓഫീസിലേക്കും തിരിച്ചു പോകുന്നതിനും ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു;

(ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മറ്റ് സർക്കാർ ഓഫീസിലുള്ളവരിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിൽ സൗജന്യ യാത്ര പാസ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ അവാർക്ക് ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി ഔദ്യോഗിക വാഹനം ഒഴിവാക്കാതിരിക്കാനുള്ള കാരണം അറിയിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നവീകരണം

1861. ശ്രീ.എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതിയ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ നവീകരിക്കുന്നതിനായി എത്ര ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചതുമൂലം ജീവനക്കാർക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ജീവനക്കാരുടെ സർവ്വീസ് സംബന്ധമായ വിഷയത്തിൽ ഉണ്ടായ പോരാത്തുകൾ ഏതു രീതിയിൽ പരിഹരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

സുശീൽഖനയുടെ പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട്

1862. ശ്രീ.പി.ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

G.O.RT No.367/2016/Transport, തീയതി 24-9-16ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം

നിയോഗിച്ച സുശീൽവനയുടെ പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് സി.സി.ടി.വി.ക്യാമറകൾ

1863. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഭവനിലുൾപ്പെടെയുള്ള ഓഫീസുകളിൽ ജോലി നടക്കുന്നുണ്ടോനറപ്പാകുന്നതിനും അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും സി.സി.ടി.വി.ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശ്യവുണ്ടോ; എങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാം; എന്തെല്ലാം ഓഫീസുകളിൽ; എത്ര വീതം; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ മിനിറ്റുകൾ ഇടവിട്ട് സ്ക്രഡ് പരിശോധന നടത്തുന്നതുപോലെ ഓഫീസുകളിലെ പ്രവർത്തനം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഇതിന്റെ മാതൃകയെന്നോളം തലസ്ഥാനനഗരീയുടെ സിറ്റി ഡിപ്പോ ഓഫീസിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നോ; എങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാം; എന്നായിരുന്നു സ്ഥാപിച്ചത്; എന്ത് തുക ഇതിനായി ചെലവഴിച്ചു ;
- (ഡി) സി.സി.ടി.വി.ക്യാമറ സ്ഥാപിച്ചതിന് ശേഷം നീക്കം ചെയ്യുകയുണ്ടായോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം എന്തായിരുന്നു;
- (ഇ) സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറ വ്യാപകമായി സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓഫീസിൽ മാത്രം ഇവ സ്ഥാപിക്കാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപിച്ചതിനെ എടുത്തു മാറ്റുകയോ ചെയ്ത നടപടിയെ അതീവ ഗൗരവമായി കാണുമോ;
- (എഫ്) ഇത്തരത്തിൽ നീക്കം ചെയ്ത സി.സി.ടി.വി.ക്യാമറ ഉടനടി പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക് സത്വരം നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

കെ എസ് ആർ ടി സി പെൻഷൻ

1864. ഡോ.എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കെ എസ് ആർ ടി സി-യിൽ തുടർച്ചയായി കൃത്യമായി പെൻഷൻ നൽകാനാവാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പെൻഷൻകാർ കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിനാൽ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് എത്തിയ സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ തുടർച്ചയായി ഈ കാലയളവിൽ കെ എസ് ആർ ടി സി-യിൽനിന്ന് പെൻഷൻ പറ്റിയവരായ 15 ഓളം പേർ അടുത്തടുത്ത് മരണപ്പെടാനിടയായ സാഹചര്യം എന്തായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) രോഗികളായ പെൻഷൻകാർക്ക് ഇത്തരം അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കൃത്യമായി പെൻഷൻ നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി പെൻഷൻ പദ്ധതികൾ

1865. ശ്രീ.പി.സി. ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ എത്ര തരം പെൻഷൻ പദ്ധതികൾ നിലവിൽ ഉണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ കെ.എസ്.ആർ. പാർട്ട് III പെൻഷൻ സ്കീമിൽ ഉള്ള എത്ര ജീവനക്കാർ ഉണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ ദേശീയ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എത്ര ജീവനക്കാർ ഉണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ദേശീയ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ നാളിതുവരെ ജീവനക്കാരുടെയും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യുടെയും വിഹിതം ദേശീയ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇനി എത്ര മാസത്തെ വിഹിതം നിക്ഷേപിക്കുവാൻ ഉണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ജീവനക്കാരുടെ വിരമിയ്ക്കൽ പ്രായം

1866. ശ്രീ.പി.ടി.എ. റഹീം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി .ജീവനക്കാരുടെ വിരമിയ്ക്കൽ പ്രായം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ ബാധ്യത വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ,

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ നഷ്ടം നികത്താൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ

1867. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സഹകരണ ബാങ്ക് കൺസോർഷ്യം മുഖേന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിലൂടെ സർക്കാരിനോ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്കോ നേരത്തേ ഉണ്ടായിരുന്നതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി എന്തെങ്കിലും അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ എന്ത് തുകയ്ക്ക്; ആർക്കൊക്കെ; ഏതെല്ലാം വിധത്തിൽ; ഇതിന്റെ പൂർണ്ണവിവരം വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കൂടിയ പലിശ ബാധ്യതയിൽ നിന്ന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ രക്ഷിക്കാനെന്ന പേരിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പുതിയ പെൻഷൻ പദ്ധതി ആത്യന്തികമായി സ്ഥാപനത്തിന് പ്രതിമാസം എന്ത് തുകയുടെ ലാഭം നേടിത്തരുന്നുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ പ്രായം

1868. ശ്രീ.അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം തത്യാത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പെൻഷൻ പ്രായ വർദ്ധനവ് ഭാവിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള തീരുമാനം ഉപേക്ഷിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ പെൻഷൻ പ്രായം

1869. ശ്രീ.വി.ടി.ബൽറാം
 ,, കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ
 ,, ഹൈബി ഇറഡൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ 01.04.2017-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ പ്രായം 58 ആയി ഉയർത്തുന്ന കാര്യം ചർച്ചചെയ്തിരുന്നോ;
- (ബി) ഈ ശിപാർശ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് ?

കെ. എസ്.ആർ.ടി.സി. നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി

1870. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
 ,, പി.ടി. തോമസ്
 ,, വി.പി.സജീന്ദ്രൻ
 ,, ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാക്കുന്നതിന് ഇന്ധനവിലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വൻവർദ്ധനവ് എത്ര മാത്രം കാരണമായിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യത്തിൽ നിന്നും 3100 കോടി രൂപ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഏതൊക്കെ ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യമാണ് പ്രസ്തുത തുക അനുവദിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) കൺസോർഷ്യത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച തുക എപ്രകാരമാണ് വിനിയോഗിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) അടുത്ത രണ്ട് വർഷത്തേക്ക് കടമെടുക്കുന്നതിന് ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യം കർശന വായ്പ നിബന്ധനകൾ വച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ശമ്പളവും പെൻഷനും നൽകുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നിലവിൽ എന്ത് മാർഗ്ഗമാണ് അവലംബിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി

1871. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018 ജനുവരി മുതൽ മെയ് മാസം വരെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രതിമാസ വരവും ചെലവും എത്രയെന്നും പ്രതിമാസ നഷ്ടം എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രതിമാസ നഷ്ടം

1872. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രതിമാസ നഷ്ടം എത്ര രൂപയാണ്;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ഒരു ബസിന് ശരാശരി എത്ര ജീവനക്കാരാണ് നിലവിലുള്ളത് ;
- (സി) ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് സംവിധാനങ്ങളുടേതുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കൂടുതലാണ് എന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചില വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ കാര്യക്ഷമത കുറവാണെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) എങ്കിൽ ഇതു പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാന വർദ്ധനവിന് നടപടി

1873. ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മതിയായ രേഖകളില്ലാതെയും നിയമാനുസൃതമല്ലാതെയും സമാന്തര സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന വാഹനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിന്റെ പരിശോധന കർശനമാക്കുന്നതിലൂടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ വരുമാനം ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ, പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യത്തിന് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ച് മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും പരിശോധന കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം

1874. ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇൻറ്റേണൽ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനത്തിന് പുറമേ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ഏത് തരത്തിലുള്ള ഓഡിറ്റ് സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഏത് വർഷം വരെയുള്ള കണക്കുകൾ പുറമെയുള്ള ഏജൻസികൾ മുഖേന ഓഡിറ്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (സി) എത്ര വർഷത്തെ ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കുവാനുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) ഓഡിറ്റുകൾ സമയ ബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ലാഭത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള അനിവാര്യമായ ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കി അപ് ടു ഡേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ചിറ്റൂർ ഡിപ്പോയിൽനിന്നും പുതിയ സർവ്വീസുകൾ

1875. ശ്രീ.കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചിറ്റൂർ എം.എൽ.എ യുടെ നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ചിറ്റൂർ ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും ഏതൊക്കെ പുതിയ സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിൽ ഏതൊക്കെ സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിച്ചു;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച ഉത്തരവുകളും മറ്റു വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ദീർഘ ദൂര സർവ്വീസുകൾ

1876. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
 ,, വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
 ,, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
 ,, കെ.എൻ.എ ഖദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ ഡ്രൈവർ കം കണ്ടക്ടർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരില്ലാത്തത് ദീർഘദൂര സർവ്വീസുകളെ ബാധിക്കുന്നതായ വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കൃത്യമായി സർവ്വീസ് നടത്താത്തതിനാൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ദീർഘദൂര ബസ്സുകളിൽ യാത്രക്കാർ കുറയുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ദീർഘദൂര ടിപ്പുകൾ മുടക്കമില്ലാതെ നടത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസുകൾ

1877. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.- ക്ക് നിലവിൽ എത്ര ബസുകൾ ഉണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബസുകളിൽ കട്ടപ്പനത്തുള്ളവയുടെ വിവരം നൽകുമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്ര പുതിയ ബസുകൾ നിരത്തിലിറക്കിയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) ഡ്രൈവർമാരും കണ്ടക്ടർമാരും ഇല്ല എന്ന കാരണത്താൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.- ക്ക് എത്ര പുതിയ ബസുകൾ നിരത്തിലിറക്കാനാകുന്നില്ല എന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നഷ്ടം

1878. ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദിവസേന ഡീസൽ, പെട്രോൾ വില വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നഷ്ടം കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് മറികടക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നഷ്ടം നികത്തുന്നതിന് പുതിയ പദ്ധതികൾ എന്തെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

പഴയ ബസ്സുകളിൽ ക്യാന്റീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം

1879. ശ്രീ.അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോകളിൽ ഉള്ള പഴയ ബസ്സുകളിൽ ക്യാന്റീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കുടുംബശ്രീ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിനായി കുടുംബശ്രീ സമർപ്പിച്ചതിൽ എന്തൊക്കെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി അംഗീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ബസ്സ് സർവ്വീസ് നിർത്തലാക്കിയ നടപടി

1880. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളത്തുനിന്നും ഗോശ്രീപ്പാലം വഴി കോഴിക്കോട് വരെ പുതുതായി ആരംഭിച്ച ബസ് സർവ്വീസ് ലാഭകരമല്ലായെന്ന കാരണത്താലാണോ നിർത്തലാക്കിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ലാഭകരമായി പ്രസ്തുത സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ശരാശരി പ്രതിദിന കളക്ഷൻ എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അന്തർ സംസ്ഥാന ബസ്സ് സർവ്വീസ്

1881. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അന്തർ സംസ്ഥാന ബസ്സ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിനു വേണ്ടി തമിഴ് നാട് സർക്കാരുമായി കരാർ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയതിൻ പ്രകാരം ഏതെല്ലാം റൂട്ടുകളിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് കരാറായിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ നിന്നും പാലക്കാട് വഴി പഴനിക്ക് സൂപ്പർഫാസ്റ്റ് ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

കൊച്ചി നഗരത്തിലെ ദേശസാൽകൃത റൂട്ടുകൾ

1882. ശ്രീ.എസ്.ശർമ്മ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊച്ചി നഗരത്തിലെ ദേശസാൽകൃത റൂട്ടുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത റൂട്ടുകളിലൂടെ സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾ നിലവിൽ സർവീസ് നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നും എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം റൂട്ടുകളിൽ എത്ര വീതം സർവീസ് നടത്തുന്നുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

മിന്നൽ സർവീസ് ബസ്സുകൾ

1883. പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മിന്നൽ സർവീസ് ബസ്സുകൾക്ക് ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു സ്റ്റോപ്പ് എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) മലപ്പുറം, പാലക്കാട്, വയനാട് ജില്ലകളിലെ യാത്രക്കാർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന തരത്തിൽ കോട്ടക്കലിൽ (ചങ്കുവെട്ടി) സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ;
- (സി) ദീർഘദൂര യാത്രക്കാർക്ക് സഹായകരമായ രീതിയിൽ കോട്ടക്കലിൽ സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർക്ക് നൽകുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോഴിക്കോട് നിന്നുള്ള രാത്രികാല കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവീസുകൾ

1884. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് നിന്നും തിരൂർ ചമ്രവട്ടം വഴി എറണാകുളത്തേക്കോ ഗുരുവായൂർക്കോ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ രാത്രികാല സർവീസുകളില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വളരെയേറെ യാത്രക്കാരുള്ള പ്രസ്തുത റൂട്ടിൽ ആവശ്യമായ രാത്രികാല സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പയ്യന്നൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിലെ ബസ്സുകൾ

1885. ശ്രീ.സി.കൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിൽ നിന്ന് സർവ്വീസ് നടത്താൻ പയ്യന്നൂർ ഡിപ്പോയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ എത്ര ബസ്സുകളാണ് ഉള്ളതെന്നും അതിൽ എത്ര ബസ്സുകൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നുണ്ട് എന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) അടുത്ത കാലത്തായി പയ്യന്നൂർ ഡിപ്പോയിൽ നിന്ന് എത്ര ബസ്സുകളാണ് സ്കാപ്പ് ചെയ്യപ്പെട്ടതെന്നും അതിന് പകരമായി എത്ര ബസ്സ് അനുവദിച്ചു കിട്ടിയെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ടയർ, സ്പെയർ പാർട്സ് എന്നിവ ഇല്ലാത്തതു കാരണം ബസ്സുകൾ സർവ്വീസ് നടത്താതിരിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര ബസ്സ്; അതിന്റെ ഭാഗമായി ഏതെല്ലാം സർവ്വീസുകളാണ് ഒഴിവാക്കിയതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കോതമംഗലത്തു നിന്നും പുതിയ സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു നടപടി

1886. ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോതമംഗലം - തെങ്കാശി, കോതമംഗലം - കളിയിക്കവിള, കോതമംഗലം - വെള്ളരിക്കുണ്ട്, കോതമംഗലം - കോഴിക്കോട് തോട്ടമുക്കം എന്നീ 4 സർവ്വീസുകൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേലുള്ള നിലവിലെ നടപടികളുടെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏറെ കാലമായുള്ള കോതമംഗലം നിവാസികളുടെ ആവശ്യവും കോർപ്പറേഷനു ലാഭകരവുമായ ഈ സർവ്വീസുകൾ എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പി.എസ്.സി മുഖേന കണ്ടക്ടർമാർക്ക് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ

1887. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പി.എസ്.സി മുഖേന എത്ര കണ്ടക്ടർമാർക്ക് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ നൽകിയിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) അഡ്വൈസ് മെമ്മോയുടെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇവർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനുള്ള തടസ്സമെന്ത്; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഇവരെ ഉടൻ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ അദർ ഡ്യൂട്ടി

1888. ഡോ.എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ എത്ര സി.എം.ഡി.മാർ ചുമതലയേറ്റിട്ടുണ്ട്; കാലയളവ് സഹിതം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) താഴെത്തട്ടിലുള്ള കണ്ടക്ടറേയും ഡ്രൈവറേയും മാത്രം തൊഴിൽപരമായും മാനസികപരമായും പീഡിപ്പിക്കുന്ന നിലവിലെ രീതിയ്ക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കി മറ്റ് മിനിസ്റ്റീരിയൽ സ്റ്റാഫിലുള്ളവർക്കും യഥാർത്ഥ സർവ്വീസ് ചട്ടം ജോലിയിൽ ബാധകമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പുതിയ സി.എം.ഡി. ചാർജ്ജ് എടുത്ത ശേഷം ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഭവനിലുൾപ്പെടെയുള്ള ഓഫീസുകളിൽ നിന്ന് എത്ര അദർ ഡ്യൂട്ടിക്കാരെ തിരികെ ഡ്യൂട്ടിയ്ക്ക് നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ഡി) ക്ലറിക്കൽ മുതലുള്ള എല്ലാ അദർ ഡ്യൂട്ടിക്കാരെയും അവരവരുടെ യഥാർത്ഥ ജോലിയ്ക്ക് നിയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശമുണ്ടോയെന്നറിയിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ആശ്രിത നിയമനം

1889. ശ്രീ.വി.പി.സജീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ആശ്രിതനിയമനം നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ വിഭാഗങ്ങളിലേക്കാണ് ആശ്രിത നിയമനം നൽകുന്നത്;
- (ബി) ആശ്രിതനിയമന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് ബാധകമാണോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ഉന്നത തസ്തികകളിലിരിക്കുന്ന 90 ശതമാനത്തിൽ അധികം പേരും ആശ്രിത നിയമനം കിട്ടിയവരാണെന്ന റിപ്പോർട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എം.ഡി. വ്യക്തത തേടി സർക്കാരിന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ എന്ത് മറുപടിയാണ് നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോന്നി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1890. ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോന്നി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) നാളിതുവരെ ഏതെല്ലാം പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇനി എന്തെല്ലാം പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട് എന്ന് ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഡിപ്പോയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിന് നൽകിയ മുഴുവൻ തുകയും വിനിയോഗിച്ചുവോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) നിർമ്മാണം അടിയന്തിരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് എന്നത്തേക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുവാൻ നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം തുടർനടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കണ്ടക്ടർമാരുടെയും ഡ്രൈവർമാരുടെയും എസ്.ബി.ഐ. ഇൻഷുറൻസ്

1891. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിലെ കണ്ടക്ടർമാരുടെയും ഡ്രൈവർമാരുടെയും ശമ്പളത്തിൽ നിന്ന് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ എസ് ബി ഐ ഇൻഷുറൻസ് എന്ന ഇനത്തിൽ അഞ്ഞൂറ് രൂപ വീതം പിടിക്കുന്ന സംവിധാനം നിലനില്ക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ശമ്പളത്തിൽ നിന്ന് തുക പിടിക്കുന്നതിന് കെ എസ് ആർ ടി സി ഇറക്കിയ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ; ശമ്പളത്തിൽ നിന്ന് ജീവനക്കാരുടെ സമ്മതം ഇല്ലാതെ തുക പിടിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് കെ എസ് ആർ ടി സി യ്ക്ക് അധികാരം നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത അനുമതിപത്രത്തിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) എസ് ബി ഐ ഇൻഷുറൻസ് എന്നത് എസ് ബി ഐ യുടെ കമ്പനിയോ എസ് ബി ഐ യുടെ സബ്സിഡിയറിയായ സ്വകാര്യ കമ്പനിയോ ആണോ എന്ന വിവരം അറിയുമോ; എങ്കിൽ ഏതാണ്;
- (ഡി) ഇത്തരത്തിൽ ജീവനക്കാരുടെ സമ്മതമില്ലാതെ ശമ്പളത്തിൽ നിന്നും പണം പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിന് മറ്റേതെല്ലാം സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുമായാണ് കരാറുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഇ) രാവിലെ മുതൽ രാത്രി വരെ പണിയെടുക്കുന്ന ഇത്തരം ജീവനക്കാരുടെ

ശമ്പളത്തിൽ നിന്ന് അവരുടെ അനുമതി ഇല്ലാതെ പണം പിടിച്ചെടുക്കുന്ന രീതി നിയമവിധേയമാണോ; അടുത്ത വർഷം മുതൽ ജീവനക്കാരുടെ സമ്മതമില്ലാതെ അവരുടെ ശമ്പളത്തിൽ നിന്നും ഈ ഇനത്തിൽ പണം പിടിച്ചെടുക്കുന്ന രീതിയ്ക്ക് വിരാമമാകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. യിൽ ജീവനക്കാരുടെ ക്ഷാമം

1892. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. യിൽ ഡ്രൈവർമാരുടേയും കണ്ടക്ടർമാരുടേയും ക്ഷാമം മൂലം എത്ര ബസ് സർവീസുകൾ ദിനംപ്രതി മുടങ്ങുന്നുണ്ട്; ഇതു മൂലം കോർപ്പറേഷൻ ദിനംപ്രതി ഉണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം എത്രയാണ്; ദീർഘകാല അവധി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന ജീവനക്കാരുടെ അവധി റദ്ദാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഒരിക്കൽ ദീർഘകാല അവധി അനുവദിക്കപ്പെട്ടതിനു ശേഷം വിദേശത്ത് കോൺടാക്ട്/എഗ്രിമെന്റിൽ ഏർപ്പെട്ട് ജോലിക്ക് പോയവരെ തിരിച്ചു വിളിക്കുന്നത് നിയമ നടപടികൾക്ക് വഴിയൊരുക്കില്ലേ; ഇത്തരത്തിലുള്ള അവധി റദ്ദാക്കലിന് കേരള സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളിൽ അംഗീകാരമുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിലെ സുപ്രധാന തസ്തികകൾ

1893. ശ്രീമതി.പി. അയിഷാ പോറ്റി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിലെ സുപ്രധാന തസ്തികയിലുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന് പരിഗണിക്കുന്നവരുടെ ഉദ്യോഗപ്പേരുകൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?
- (ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരിൽ എത്ര പേർ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം ലഭിച്ച് സ്ഥാനക്കയറ്റം നേടിയവർ ആണെന്നും അവർ നിലവിൽ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുവെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ ആകെ എത്ര മിനിസ്റ്റീരിയൽ ജീവനക്കാരുണ്ടെന്നും അതിൽ പി.എസ്.സി. നിയമനം വഴി ജോലി ലഭിച്ചവർ എത്രയെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മരാമത്ത് വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ പുനർവിന്യാസം

1894. ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി മരാമത്ത് പണികൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യെ എൽപ്പിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ മരാമത്ത് വിഭാഗത്തിൽ മാത്രമായി എത്ര ജീവനക്കാർ ജോലി നോക്കി വരുന്നു; ഈ വിഭാഗം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ശമ്പള ഇനത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ പ്രതിമാസം എന്ത് തുക കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് ചെലവാക്കി വരുന്നു;
- (സി) പ്രസ്തുത ഇനത്തിലുള്ള ചെലവ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും മരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളിൽ നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി മരാമത്ത് വിഭാഗം ജീവനക്കാരെ പുനർവിന്യസിച്ചു പ്രവൃത്തികൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യെ ഏൽപ്പിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പിരിച്ചുവിട്ട സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ

1895. ശ്രീ.ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്ന ശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ ഏതെങ്കിലും സ്ഥിരജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിലും എത്ര ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടു; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സ്ഥിരനിയമനം ലഭിച്ചവരെ പിരിച്ചുവിടുവാനുള്ള കാരണമെന്തായിരുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ടയർ ക്ഷാമം

1896. ശ്രീ.ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ടയർ ക്ഷാമം കാരണം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസുകൾ നിരത്തിലിറക്കുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടോ;
- (ബി) ടയർ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുവാൻ റീ-ട്രെയിംഗ് കൂട്ടുന്നതിന് മാനേജ്മെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഉല്പാദന ക്ഷമത കൂട്ടാത്തതിനാൽ

ആലുവ യൂണിറ്റിലെ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ പിരിച്ച് വിട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര ജീവനക്കാരെ ഇപ്രകാരം പിരിച്ചുവിട്ടുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) നിലവിൽ സ്ഥിരം ജീവനക്കാർക്കും താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർക്കും ദിനംപ്രതി എത്ര ടയറുകളാണ് റീ-ട്രെയ്ഡ് ചെയ്യേണ്ടതെന്നും നേരത്തെയിത് എത്രയായിരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ പാസഞ്ചർ ഇതര ഔദ്യോഗിക വാഹനങ്ങൾ

1897. ശ്രീ.പി.കെ.അബ്ദു റബ്ബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പി.എസ്.സി യിൽ നിന്നോ അല്ലാതെയോ നിയമനം ലഭിച്ച കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡ്രൈവർമാർക്ക് അതിലെ പാസഞ്ചർ ഇതര ഔദ്യോഗിക വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കുന്നതിന് അവസരം നൽകിവരുന്നുണ്ടോ ;

(ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിലെ ആകെയുള്ള ഡ്രൈവർമാരിൽ നിന്ന് ഈ ആവശ്യത്തിന് മാത്രമായി ഡ്രൈവർമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് നിലവിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന രീതി എന്താണ് ;

(സി) ഇത്തരം നിയമനത്തിന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലവിലില്ലാത്തതിനാൽ ഈ ഡ്യൂട്ടിയ്ക്ക് വർഷങ്ങളായി ചിലർ മാത്രമാണ് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(ഡി) ഇത്തരം നിയമനത്തിന് അടിയന്തരമായി മാനദണ്ഡമുണ്ടാക്കി മറ്റുള്ളവർക്കും അവസരം ലഭ്യമാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ നിയമനങ്ങൾ

1898. ശ്രീ.റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഡ്രൈവർമാരുടെയും കണ്ടക്ടർമാരുടെയും അഭാവം മൂലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവ്വീസുകൾ മുടങ്ങുന്നതായ ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമാണോ;

(ബി) നിലവിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ എത്ര ഡ്രൈവർമാരുടെയും കണ്ടക്ടർമാരുടെയും ഒഴിവുകളുണ്ട്; ആയത് നികത്തുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ പി.എസ്.സി. അഡ്വൈസ് മെമ്മോ നൽകിയ ഏതെങ്കിലും തസ്തികകളിലേക്ക് നിലവിൽ നിയമന ഉത്തരവ്

നൽകാതെയുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണമെന്താണ്;

(ഡി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ജീവനക്കാരുടെ കൂട്ട സ്ഥലംമാറ്റ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇപ്രകാരം കൂട്ട സ്ഥലംമാറ്റം നടത്തിയതിന്റെ കാരണമെന്താണ്?

ദീർഘകാല അവധിയിലുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ജീവനക്കാർ

1899. ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദീർഘകാല അവധിയിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർ തിരികെ ജോലിക്ക് ഹാജരാകണമെന്ന് മാനേജ്മെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) കോർപ്പറേഷന്റെ ചട്ടമനുസരിച്ച് അഞ്ചുവർഷം വരെ ജീവനക്കാർക്ക് ദീർഘകാല അവധി അനുവദിക്കാമെന്നിരിക്കെ, അഞ്ചു വർഷത്തെ ലീവ് അനുവദിക്കപ്പെട്ട ജീവനക്കാർ തിരികെ ജോലിക്ക് പ്രവേശിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുവാനുള്ള പ്രത്യേക സാഹചര്യമെന്താണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. യിലെ കൂട്ട വിരമിക്കൽ

1900. ശ്രീ.വി.ഡി.സതീശൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. യിൽ നിന്നും 2018 മേയ് മാസത്തിൽ ജീവനക്കാർ കൂട്ടത്തോടെ വിരമിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള ബസ് സർവ്വീസുകളെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വിരമിക്കുന്ന ഡ്രൈവർമാർക്കു പകരം പെൻഷൻ പറ്റിയ ജീവനക്കാരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എപ്രകാരമാണ് പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്;

(സി) പ്രതിദിന വരുമാനം 8000 രൂപയിൽ കുറവായ എല്ലാ സർവ്വീസുകളും സിംഗിൾ ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഇതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്ന നേട്ടം എന്താണെന്നു വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ഡീസൽ വില വർദ്ധനവ് മൂലമുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ അധിക ബാധ്യത

1901. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഡീസൽ വില വർദ്ധനവ് മൂലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള അധിക ബാധ്യത എത്ര രൂപയാണ് എന്നതിന്റെ വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇങ്ങനെ അധിക ബാധ്യത വരുന്നത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ എപ്രകാരം ബാധിക്കും എന്നത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇത് പരിഹരിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ അന്തർസംസ്ഥാന സർവ്വീസുകൾ

1902. ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പുതിയതായി അന്തർ സംസ്ഥാന റൂട്ടുകളിൽ സർവ്വീസ് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ പുതിയ അന്തർസംസ്ഥാന റൂട്ടുകൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) കോഴിക്കോട് നിന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജ്, എടവണ്ണപ്പാറ, അരീക്കോട്, എടവണ്ണ, നിലമ്പൂർ വഴി ഗുഡല്ലൂരിലേക്ക് ഒരു പുതിയ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

മൂന്നാറിനേയും തിരുവനന്തപുരത്തേയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർവ്വീസുകൾ

1903. ശ്രീ.എസ്.രാജേന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പുതിയ അന്തർ സംസ്ഥാന സർവ്വീസുകൾ ഏതെങ്കിലും മൂന്നാർ വഴി ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മൂന്നാർ ഡിപ്പോയുടെ പ്രതിദിന വരുമാനം എത്രയാണ്; വരുമാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഡിപ്പോകളിൽ എത്രാമത് സ്ഥാനത്താണ് മൂന്നാർ ഡിപ്പോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (സി) മൂന്നാറിനേയും തിരുവനന്തപുരത്തേയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അന്തർ സംസ്ഥാന സർവ്വീസുകൾ അപര്യാപ്തമാണെന്ന വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മലപ്പുറം ബസ്സ് ടെർമിനൽ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം

1904. ശ്രീ.പി.ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ബസ് ടെർമിനൽ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) നിർമ്മാണ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കരാറുകാരന് നൽകാനുള്ള ആദ്യ ഗഡു തുക മുഴുവൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്നറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) നിർമ്മാണ നടപടികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

നിലമ്പൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ് ഡിവിഷനിലെ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം

1905. ശ്രീ.പി.വി. അൻവർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലമ്പൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ് ഡിവിഷനിലെ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ ഇനിയും എത്ര തുക ആവശ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ; ഈ തുക കോർപ്പറേഷന് വഹിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പൂർത്തീകരണത്തിന് എന്ത് മാർഗ്ഗമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (ബി) പാതി വഴിയിൽ നിലച്ച നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലപാട് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) കഠിനമായതും അപ്രായോഗികമായ വ്യവസ്ഥകൾ കാരണം സംരംഭകർ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനുദ്ദേശിച്ച ടെണ്ടറുകളിൽ പങ്കെടുക്കാത്ത സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) കെട്ടിടം ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് കൂടി സഹായകരമാകുന്ന തരത്തിൽ കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് സാധിക്കുമോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് ആരാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കൊല്ലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ഡിപ്പോ കെട്ടിടം

1906. ശ്രീ.എം. മുക്കേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കൊല്ലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ഡിപ്പോ കെട്ടിടത്തിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് എം.എൽ.എ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ ഭരണാനുമതിക്കായി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നൽകാതെ തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം അറിയിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തൊടുപുഴ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ

1907. ശ്രീ.പി.ജെ.ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൊടുപുഴ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ മന്ദിരത്തിൽ എന്തൊക്കെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളാണ് പൂർത്തിയാകാനുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) എത്ര ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഡിപ്പോ പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാനന്തവാടി കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ഡിപ്പോയിലെ ടയർ ലഭ്യത

1908. ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാനന്തവാടി കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. ഡിപ്പോയിൽ യഥാസമയം ടയറുകൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ സർവ്വീസ് മുടങ്ങുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ടയർ ക്ഷാമം മൂലം 2018 ഏപ്രിൽ - മേയ് മാസങ്ങളിൽ മുടങ്ങിയ സർവ്വീസുകളുടെ എണ്ണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) മാനന്തവാടി ഡിപ്പോയിൽ യഥാസമയം ടയർ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ വരുമാനത്തിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) യഥാസമയം ടയറും സ്പെയർ പാർട്സും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

മൂവാറ്റുപുഴ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ

1909. ശ്രീ.എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൂവാറ്റുപുഴ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിൽ നടന്നുവരുന്നതും അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഡിപ്പോ പ്രവർത്തിക്കാത്തത് കാരണം യാത്രക്കാർക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയ്ക്ക് കൂടുതൽ ബസുകൾ

1910. ശ്രീ.ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ഡിപ്പോയിൽ ബസിന്റെ കുറവുമൂലം പ്രതിദിനം ഷെഡ്യൂളുകൾ വെട്ടികുറയുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ ഡിപ്പോയിൽ പെർമിറ്റ് കാലാവധി കഴിഞ്ഞ എത്ര ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ ബസുകൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നു എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത ഡിപ്പോയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ ബസുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നെയാറ്റിൻകര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ വികസനം

1911. ശ്രീ.കെ. ആൻസലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെയാറ്റിൻകര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിൽ 2017-18 വർഷത്തിൽ പുതുതായി എത്ര ബസുകളാണ് അനുവദിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുമാനം ലഭിക്കുന്ന പ്രധാന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയിൽ ഓരോന്നിന്റെയും പ്രതിമാസ വരുമാനം എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (സി) നെയ്യാറ്റിൻകര ഡിപ്പോയിൽ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന സർവ്വീസുകൾ ഏതൊക്കെ റൂട്ടിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) 2018-19 വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത ഡിപ്പോയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ എസ് ആർ ടി സി പിക് ബസ് സർവ്വീസുകൾ

1912. ശ്രീ.ഐ.ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ എസ് ആർ ടി സി പിക് ബസ് സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡം എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കാട്ടാക്കടയിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് പിക് ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കാമോ ?

വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത സ്കാനിയ ബസ്സുകൾ

1913. ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ്
,, വി.ഡി.സതീശൻ
,, കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ
,, സണ്ണി ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അന്തർ സംസ്ഥാന പാതകളിൽ സ്കാനിയ ബസ്സുകൾ വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് ഓടിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എടുത്ത തീരുമാനം ലാഭകരമായിരുന്നോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏത് കമ്പനിയുമായാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നതെന്നും ഇതിനകം കമ്പനിക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എത്ര തുക നൽകിയെന്നും 2017 നവംബർ മുതൽ 2018 മേയ് വരെ എത്ര തുക സർവ്വീസ് നടത്തിയതിലൂടെ ലഭ്യമായെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. വിളിച്ച ടെൻഡറിൽ എത്ര കമ്പനികളാണ് പങ്കെടുത്തതെന്നും ടെൻഡർ നൽകിയ കമ്പനിക്ക് കിലോമീറ്ററിന് എത്ര രൂപയാണ് നൽകേണ്ടതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്കാനിയ ബസ്സ് വാടകയ്ക്ക് എടുക്കുവാൻ ഏർപ്പെട്ട കരാർ പുനപരിശോധിക്കുവാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എ.സി. ബസ്സുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ

1914. ശ്രീ.കെ.എം.ഷാജി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ എത്ര എ.സി. ബസ്സുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി വർക്ക് ഷോപ്പുകളിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ ബസ്സുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെ കരാർ ആർക്കാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കുമോ;
- (സി) ഇവർക്ക് കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണെന്നും ഇത് എന്നത്തേക്ക് കൊടുത്തു തീർക്കാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) എ.സി. ബസ്സുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി ചെയ്തു തീർക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സ്കാനിയ ബസുകൾ

1915. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ ദീർഘദൂര സർവ്വീസുകൾക്കായി സ്കാനിയ ബസുകൾ വാടകക്കെടുത്ത് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബസുകൾ ഓരോന്നിനും അടയ്ക്കേണ്ട വാടക എത്രയാണ്;
- (സി) ഈ ബസുകൾ സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചത് എന്നുമുതലാണ്; അന്നുമുതൽ സർവ്വീസുകൾ ലാഭത്തിലാണോ അതോ നഷ്ടത്തിലാണോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) സ്കാനിയ ബസുകളുടെ ഓരോ മാസത്തേയും വരുമാനവും അതിനായി ഓരോ മാസവും ചിലവഴിക്കേണ്ടുന്ന തുകയും എത്രയാണ് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഇ) വാടക സ്കാനിയ ബസുകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള സർവ്വീസുകൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യുടെ നഷ്ടകണക്കിൽ കൂടുതൽ നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നുവെങ്കിൽ പ്രസ്തുത സർവ്വീസുകൾ തുടരുന്ന കാര്യം പുന:പരിശോധിക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ട്രാവൽ പാസുകൾ

1916. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സീസൺ ടിക്കറ്റ് കാർഡുകൾ (Monthly Travel Pass) പദ്ധതി നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ടിക്കറ്റ് നിരക്ക് വർദ്ധനയ്ക്ക് ആനുപാതികമായ വർദ്ധനവോടുകൂടി കാർഡ് സംവിധാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യ്ക്ക് നാളിതുവരെ എത്ര രൂപ മുൻകൂറായി ലഭിച്ചു; വിശദമാക്കുമോ; ട്രാവൽ പാസുകളുടെ അപ്രഖ്യാപിത നിയന്ത്രണം സ്വകാര്യ ബസ് ലോബിയെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടിയാണെന്നുള്ള വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) നിരവധി സ്ഥിരം യാത്രക്കാർക്ക് ഉപകാരപ്രദമായിരുന്ന പ്രസ്തുത പദ്ധതി പെട്ടെന്ന് നിർത്തലാക്കിയത് മൂലം അവർക്കുണ്ടായ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) 2018 ജനുവരി ഒന്ന് മുതൽ മാർച്ച് 13 വരെ എത്ര ട്രാവൽ പാസുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ആയതിൽ എത്ര രൂപ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യ്ക്ക് വരുമാനമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ട്രാവൽ കാർഡ്

1917. ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഏർപ്പെടുത്തിയ ട്രാവൽ കാർഡ് സംവിധാനം കോർപ്പറേഷൻ ഗുണകരമാണോ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ട്രാവൽ കാർഡിന്റെ മൂല്യത്തേക്കാൾ കൂടിയ തുകയ്ക്ക് പലരും യാത്ര ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ കാലോചിതമായി ഇവ പരിഷ്കരിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ട്രാവൽ കാർഡ് സംവിധാനം

1918. ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ. എസ്.ആർ .ടി .സി യാത്രക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്ന ട്രാവൽ കാർഡ് സംവിധാനം ഇപ്പോഴും നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ കെ .എസ്.ആർ .ടി .സി- യുടെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സംവിധാനം പരിഷ്കരിച്ച് കൂടുതൽ യാത്രക്കാർക്ക് പ്രയോജനപ്രദമാകുന്ന രീതിയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

ടിക്കറ്റിന് പകരം സ്റ്റാർട്ട് കാർഡ്

1919. ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സിയിൽ ടിക്കറ്റിന് പകരം സ്റ്റാർട്ട് കാർഡ് പുറത്തിറക്കുന്നതിന് ആലോചനയുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ; ഇതിനായി ടെൻഡർ വിളിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഏത് സ്ഥാപനമാണ് ഇതിനുള്ള സാങ്കേതിക സഹായം നൽകുന്നത്?

അന്തർ സംസ്ഥാന പാതകളിൽ വാടകയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന ബസുകൾ

1920. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അന്തർ സംസ്ഥാന പാതകളിൽ നിലവിൽ എത്ര ബസുകൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. വാടകയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്; പ്രസ്തുത വാടക ബസുകൾ കോർപ്പറേഷന് നഷ്ടം വരുത്തുന്നു എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) 2017നവംബർ 1 മുതൽ നാളിതുവരെ പ്രസ്തുത ബസുകൾക്ക് വാടകയായി നൽകിയ തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര കമ്പനികളാണ് ടെൻഡറിൽ പങ്കെടുത്തത്; ഒരു കമ്പനി മാത്രമാണ് ടെൻഡറിൽ പങ്കെടുത്തത് എങ്കിൽ ഏക ടെണ്ടർ സ്വീകരിക്കാനിടയായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഭീമമായ നഷ്ടം ഉണ്ടാവുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കരാറിൽ നിന്നും പിന്മാറ്റുവാങ്ങാനോ റദ്ദുകൾ പുനക്രമീകരിക്കുവാനോ കോർപ്പറേഷൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടാമ്പി ടൗണിലുള്ള ബസ് സ്റ്റോപ്പുകളിലെ യാത്രാ നിരക്ക്

1921. ശ്രീ.മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഏകദേശം 800 മീറ്റർ മാത്രം ദൂരവ്യത്യാസമുള്ള പട്ടാമ്പി ബസ് സ്റ്റാൻഡും മേലെ പട്ടാമ്പി ബസ് സ്റ്റോപ്പും തമ്മിൽ ദീർഘദൂരബസുകളിൽ വളരെ വ്യത്യാസമുള്ള നിരക്കുകൾ നിലവിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) നിരക്കുകൾ ഏകീകരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മിന്നൽ സർവ്വീസിന് മൂക്കത്ത് സ്റ്റോപ്പ്

1922. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) വയനാട്ടിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന മിന്നൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സിന് മൂക്കത്ത് സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പ്രധാന കേന്ദ്രമായ മൂക്കത്ത് മിന്നൽ സർവ്വീസിന് സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിക്കാൻ അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

തിരുവമ്പാടിയിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം, മൂന്നാർ സർവ്വീസ്

1923. ശ്രീ.ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) തിരുവമ്പാടി ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം, മൂന്നാർ സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) സർവ്വീസുകൾ എന്നാരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായം

1924. ശ്രീ.എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ കണ്ടക്ടർക്കും ഡ്രൈവർക്കും നിലനിന്നിരുന്ന ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായത്തിൽ പുനഃക്രമീകരണത്തിന് എതിരെ ഏതെങ്കിലും തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ കോടതിയെ സമീപിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ സംഘടനകൾ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഹൈക്കോടതി എന്തെങ്കിലും വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ എന്ന്; പ്രസ്തുത വിധിയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലെ ഡ്യൂട്ടികൾ സിംഗിൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേൽക്കുന്നത് വരെ നിലനിന്നിരുന്ന സിംഗിൾ ഡ്യൂട്ടിയെയാണോ;
- (ഡി) എന്നാൽ അപ്രകാരമുള്ള സിംഗിൾ ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായത്തിന് പകരം നിലവിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ 1, 1 1/2, 1 1/4, 1 3/4 എന്നീ തോതിലുള്ള ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് അവസാനിപ്പിച്ച് മുൻ കാലങ്ങളിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ലൈൻ ഡ്യൂട്ടി സംവിധാനമേർപ്പെടുത്തുമോ;
- (ഇ) നിലവിലെ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയ ഡ്യൂട്ടി പരിഷ്കരണത്തിലൂടെ ലൈൻ ഡ്യൂട്ടിക്കാരായ കണ്ടക്ടർക്കും ഡ്രൈവർക്കും നേരത്തെ നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന സാമ്പത്തിക ഗുണത്തിൽ നിന്നും എത്ര തുകയുടെ ആകെ ലാഭം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് ഉണ്ടാകാനായി; ഇതിന്റെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

ആഭ്യന്തര ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം

1925. ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ചെലവ് ചുരുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) ചീഫ് ഓഫീസിലെയും യൂണിറ്റ് ഓഫീസുകളിലെയും ചെലവ് ചുരുക്കുവാൻ കർശന നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ ആഭ്യന്തര ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അനാവശ്യ ചെലവുകൾ കണ്ടെത്തുവാൻ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനത്തിന് കഴിയാതെ പോയത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ലാഭകരമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

1926. ശ്രീ.കെ.വി.വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ലാഭകരമാക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) നിലവിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ കെ.റ്റി.ഡി.എഫ്.സി. വായ്പയാണുള്ളത്; ഒരു വർഷം ഈയിനത്തിൽ നൽകേണ്ടിവരുന്ന പലിശ എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഈ തുക അടച്ച് തീർത്തശേഷം വായ്പ എടുക്കുന്നപക്ഷം നേരിയ നിരക്കിൽ പലിശയുള്ള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ സമീപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ ; വിശദവിവരം നൽകുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളുടെ ഉയർന്ന നിരക്ക്

1927. ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്വകാര്യ ബസ്സുകളെക്കാൾ ഉയർന്ന നിരക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ ഈടാക്കുന്നത് യാത്രക്കാർ കുറയുന്നതിന് കാരണമാകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓർഡിനറി ബസ്സുകളിൽ ഈടാക്കുന്ന പെൻഷൻ സെസ്സ് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുവാൻ നിയോഗിച്ച ഉപസമിതി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്മേൽ എന്ത് തീരുമാനം എടുത്തു;
- (സി) ഈ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കിയാൽ, നിലവിൽ നഷ്ടത്തിലോടുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വരുമാനത്തിൽ എന്ത് കുറവ് ഉണ്ടാകും;
- (ഡി) നിലവിൽ ഈടാക്കുന്ന സെസ്സ് നിർത്തലാക്കിയാൽ പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്ക് തുക കണ്ടെത്തുന്നതിന് എന്ത് ബദൽ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ;
- (ഇ) വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൺസഷൻ നൽകുന്നതിലൂടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം നികത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്മേലുള്ള സർക്കാർ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യാത്രക്കാർ വഴി കള്ളനോട്ട്

1928. ശ്രീ.കെ.എം.ഷാജി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കള്ളനോട്ട് ലോബികൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യാത്രക്കാർവഴി കള്ളനോട്ട് മാറ്റുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ബാങ്കുകളിൽ പോലും ഇവ കൃത്യമായി കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ നിലവിലില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ യാത്രാവേളകളിൽ ലഭിക്കുന്ന ഇത്തരം നോട്ടുകളുടെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നിന്ന് കണ്ടുകൂർമാരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ ;
- (സി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം കള്ളനോട്ടുകളുടെ ബാധ്യതയിൽ നിന്ന് കണ്ടുകൂർമാരെ ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;വിശദമാക്കുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ ചായ സൽക്കാര ചെലവ്

1929. ഡോ.എം. കെ. മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി യിൽ ബോർഡ് മീറ്റിംഗിനൊഴികെയുള്ള ചായ സൽക്കാര ചെലവിൽ ക്രമരഹിതമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ബോർഡ് മീറ്റിംഗിനൊഴികെ മറ്റ് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾക്കാണ് ചായ സൽക്കാര ചെലവ് അനിവാര്യമായി വരുന്നത്; വ്യക്തമായ വിവരം വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി വക ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ചായ സൽക്കാര ഇനത്തിൽ എത്ര തുക വരെ ഏതൊക്കെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രതിമാസം /വർഷം ചെലവഴിക്കുന്നതിന് അധികാരമുണ്ട്; ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള അനധികൃത ചെലവ് ഒഴിവാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ഓഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനം

T 1930. ശ്രീ.വി.കെ.ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ നാളിതുവരെയായി നടത്തി വന്നിരുന്ന ഓഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ വരുമാനം ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ച് വരുന്നുണ്ടെങ്കിലും വരുമാന ചോർച്ച കണ്ട് പിടിക്കുന്നതിനോ അത് തടയുന്നതിനോ കഴിയാത്തതിനാൽ ഓഡിറ്റിംഗിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും അത് പൂർണ്ണമായും സർക്കാരിന്റെ വിദഗ്ദ്ധ സീമിനെ ഏൽപ്പിച്ച് വർഷം തോറും കൃത്യമായി ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തുന്നതിന് സംവിധാനമൊരുക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൊല്ലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ

1931. ശ്രീ.എം. മുക്കേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊല്ലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ കെട്ടിടത്തിന്റെ മിക്ക ഭാഗങ്ങളും കാലപ്പഴക്കത്താൽ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് അടർന്ന് വീഴുന്ന സാഹചര്യവും സ്ത്രീകളുടെ വിശ്രമമുറിയും ടോയിലറ്റുകളും അപകടാവസ്ഥ മൂലം പൂട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്ന കാര്യവും ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഡിപ്പോ കെട്ടിടത്തിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ മൂലം യാത്രക്കാരുടെ ജീവനക്കാരും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കെട്ടിടം നവീകരിക്കുന്നതിനോ പൊളിച്ചുമാറ്റി പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനോ ഉള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

സ്വകാര്യ ബസ്സുകളുടെ നിറംമാറ്റം

1932. ശ്രീ.സി. ദിവാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ ബസ്സുകളുടെ നിറംമാറ്റാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) സ്വകാര്യ ബസ്സുകളുടെ നിറം മാറ്റം എന്നുമുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്താനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സ്വകാര്യ ബന്ധങ്ങളിൽ നൽകിവരുന്ന യാത്രാ സൗജന്യങ്ങൾ

1933. ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂൾ,കോളജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിലവിൽ സ്വകാര്യ ബന്ധങ്ങളിൽ നൽകിവരുന്ന യാത്രാ സൗജന്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന യാത്രാ നിരക്കിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തണം എന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;ചില സ്വകാര്യ ബസ് ഉടമ സംഘടനകളുടെ ആവശ്യ പ്രകാരം നിലവിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന യാത്രാ കൺസഷൻ നിരക്കിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പുതുച്ചേരിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വാഹനങ്ങൾ

1934. ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ
,, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
,, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
,, എം.ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുതുച്ചേരിയിൽ വാഹനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കേരളത്തിൽ സ്ഥിരമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹന ഉടമകളെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമ നടപടികളിൽ നിന്നും വിമുക്തരാക്കാനുള്ള ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രതീക്ഷിച്ച തുക ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രതീക്ഷിച്ച തുകയുടെ എത്ര ശതമാനമാണ് ലഭിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ സ്കീം പ്രകാരം പ്രതികരിക്കാത്ത വാഹന ഉടമകളുടെ പേരിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

സേഫ് കേരള പ്രോജക്ട്

1935. ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സേഫ് കേരള പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിൽ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഇതിനുവേണ്ടി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ആരാക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രോജക്ടിന്റെ വിജയകരമായ നടത്തിപ്പിനു ഏർപ്പെടുത്തിയ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) വാഹനാപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്കു പ്രോജക്ട് പ്രകാരം ലഭ്യമാകുന്ന സഹായങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഗതാഗത നിയമലംഘനങ്ങൾ

1936. ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ഗതാഗത നിയമം ലംഘിച്ചവരിൽ നിന്നും പിഴയിനത്തിൽ ലഭിച്ച തുകകളുടെയും ഇതിനായി പ്രവർത്തിച്ച സ്കാഡുകളുടെ എണ്ണത്തിന്റെയും വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) സ്കാഡുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടും പിഴവരുമാനത്തിൽ കുറവുണ്ടായ സാഹചര്യമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) സ്കാഡുകളുടെ എണ്ണം വീണ്ടും കൂട്ടുന്നതിന് അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സ്കാഡുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിട്ടും പിഴവരുമാനം വർദ്ധിക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കെ വീണ്ടും പുതിയ സ്കാഡുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് ലാഭകരമാകില്ലെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വാഹനങ്ങളുടെ മത്സരയോട്ടവും അപകടങ്ങളും

1937. ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വെള്ളയമ്പലം-കവടിയാർ റോഡിൽ മത്സരയാട്ടവും അപകടങ്ങളും കുറയ്ക്കുവാൻ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് സ്ഥാപിച്ച ക്യാമറയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ശേഷം പ്രസ്തുത ഭാഗത്ത് അപകടങ്ങൾ കുറഞ്ഞതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ക്യാമറ പ്രവർത്തനക്ഷമമായശേഷം അമിത വേഗത്തിന് എത്ര വാഹന

ഉടമകൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നും എത്ര തുക ഈയിനത്തിൽ ലഭ്യമായിരുന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എത്ര തുകയാണ് ചെലവഴിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ കാലപ്പഴക്കവും മത്സരയോട്ടവും അശ്രദ്ധയും മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങൾ

1938. ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ കാലപ്പഴക്കവും മത്സരയോട്ടവും അശ്രദ്ധയും മൂലം നിരവധി അപകടങ്ങൾ നിത്യേന നടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ മത്സരയോട്ടം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും അപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ മത്സരയോട്ടം മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിരീക്ഷണവിധേയമാക്കി അപകടം വരുത്തുന്നവർക്കും കുറ്റക്കാർക്കുമെതിരെ കർശന ശിക്ഷ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ ഫിറ്റ്നസ് പരിശോധന കൂടുതൽ കർശനമാക്കുമോ;

(ഇ) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ അപകടം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആഡംബര കാറുകൾക്ക് പുതുച്ചേരി രജിസ്ട്രേഷൻ

1939. ശ്രീ.കെ.സുരേഷ് കുറുപ്പ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള ആഡംബര കാറുകൾ പുതുച്ചേരിയിൽ വ്യാജ വിലാസത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നികുതി വെട്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്;

(ബി) ഇതിന്റേ ഫലമായി എത്ര തുക നികുതിയിനത്തിൽ അധികമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) ഇത്തരത്തിലുള്ള നികുതി വെട്ടിപ്പുകൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തേർഡ് പാർട്ടി ഇൻഷുറൻസ് നിർബന്ധമാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം

1940. ശ്രീ.റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തേർഡ് പാർട്ടി ഇൻഷുറൻസ് ഇല്ലാത്ത വാഹനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കണമെന്ന് റോഡ് സുരക്ഷയ്ക്കായുള്ള സുപ്രീംകോടതി സമിതി 2017 ജനുവരിയിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നോ; ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്ര വാഹനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തു എന്നു അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുമ്പോൾ തന്നെ ഇരുചക്രവാഹനങ്ങൾക്ക് അഞ്ച് വർഷത്തേയും കാറുകൾക്ക് മൂന്ന് വർഷത്തേയും തേർഡ് പാർട്ടി ഇൻഷുറൻസ് നിർബന്ധമാക്കണമെന്ന സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കോന്നി താലൂക്കിൽ ആർ.ടി.ഓഫീസ്

1941. ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പുതുതായി രൂപീകരിച്ച കോന്നി താലൂക്കിൽ ആർ.ടി.. ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം തുടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;
- (ബി) കോന്നിയിൽ ആർ.ടി. ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി എം.എൽ.എ.നൽകിയ കത്തിന്മേൽ നാളിതുവരെ എന്തെങ്കിലും നടപടി കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കോന്നിയിൽ എന്നത്തേയ്ക്ക് ആർ.ടി.ഓഫീസ് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

സ്വകാര്യ സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ പരിശോധന

1942. ശ്രീ.പി. ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അധ്യയന വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ മുന്നോടിയായി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളെ കൊണ്ടുപോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും മറ്റുമായി എന്തെല്ലാം മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് കുട്ടികളെ എത്തിക്കുന്ന സ്വകാര്യ വാഹനങ്ങളുടെ വിശദാംശം ശേഖരിച്ച് കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഗതാഗത വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിദ്യാർത്ഥികളെ കുത്തി നിറച്ച് പോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ

1943. ശ്രീ.കെ. ദാസൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളിലും സ്വകാര്യ ടാക്സികളിലും അമിതമായി വിദ്യാർത്ഥികളെ കുത്തി നിറച്ച് പോകുന്നത് തടയിടാനുള്ള കർശന പരിശോധന ഗതാഗത വകുപ്പ് നടത്തുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ഈ അധ്യയന വർഷാരംഭത്തിൽ അത്തരം പരിശോധനയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ , ബോധവൽക്കരണങ്ങൾ എന്നിവ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇത്തരം പരിശോധനകൾക്കായി പ്രത്യേകം സ്റ്റാഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കമ്പ്യൂട്ടർവത്കൃത വാഹന പരിശോധന

1944. ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ
,, ആർ. രാജേഷ്
,, എം. മുകേഷ്
,, കെ. ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സുതാര്യവും ഏകീകൃതവുമായ വാഹന പരിശോധനയ്ക്കായി എല്ലാ താലൂക്ക് കേന്ദ്രങ്ങളിലും കമ്പ്യൂട്ടർവത്കൃത വാഹന പരിശോധന കേന്ദ്രവുമെസ്റ്റിംഗ് ടാക്കം സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) വകുപ്പിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) മോട്ടോർ വാഹന ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും

റോഡ് സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനും വെയിങ് ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ബോട്ട് ലസ്കൂർ തസ്തികയിലെ നിയമനം

1945. ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 22.02.2017-ൽ നിലവിൽ വന്ന കാറ്റഗറി നം.468/2012 ബോട്ട് ലസ്കൂർ തസ്തികയുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഇതുവരെ എത്രപേരെ നിയമിച്ചുവെന്ന് ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെയും റാങ്ക് നമ്പർ അടക്കം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നിയമന ഉത്തരവ് അയച്ചതിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാത്ത എത്ര പേരുണ്ട് ;
- (സി) എൻ.ജെ.ഡി. അടക്കം ഈ തസ്തികയിൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ എത്രയാണ് ;
- (ഡി) ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ് ; ഈ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സൗരോർജ്ജ ബോട്ട് സർവ്വീസ്

1946. ശ്രീ.എം. സ്വരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ രാജ്യത്തെ ആദ്യ സൗരോർജ്ജ ബോട്ട് നിലവിൽ ഏത് റൂട്ടിലാണ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം, യാത്രാ ചെലവ് എന്നിവ കുറവായ ഇത്തരം ബോട്ടുകൾ കൂടുതൽ മേഖലകളിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ അവയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

കേരള നിയമസഭാ
സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,
തിരുവനന്തപുരം,
31-05-2018

വി. കെ. ബാബുപ്രകാശ്,
സെക്രട്ടറി,